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	年級：二年級
	科目：生活

	學習目標
	1.透過讓兒童親近動物、增進對動物的了解之後，希望能更加設身處地為動物著想，了解動物的需求。藉由分享活動，讓兒童澄清正確的愛護動物的方法，也思考自己如何幫助動物生活得更好！ 
2.透過「觀察」、「動手製作」、「實際操作」的實作風車經驗，加深對風的探索和認識，讓兒童從製作風力玩具的過程中經驗「發現問題」、「解決問題」的歷程，及從中探索風力的大小和人造風產生的方式，經由做中學深化學習的歷程。
3.繽紛多采又能隨風飛舞的泡泡，很容易引起兒童的探索慾望。兒童從想玩、觀察、發現、競賽的吹泡泡相關活動中，學習到科學探究的方法。
4.透過實地的走訪學校好鄰居，因而產生學校好鄰居的連結，並且感受自身生活環境的美好。
5.藉著發表與分享，讓兒童對學校好鄰居有更進一步的了解，並且更能發自內心的關懷周遭的人事物。
6.透過色彩的變化和實作練習，兒童能從中認識多樣創作媒材，並且熟悉繪畫的技巧。
7.透過分組規劃、繪畫和作品製作、心得發表，培養兒童的組織能力、鑑賞能力和說話能力。
8.能透過冬天人、事、物的體驗活動，察覺冬天氣候的變化，並且為了適應天氣的變化，認識冬天的食物及各種保暖的方式。另外也透過實際的操作，學會自己做好冬天的保暖工作。隨著年紀的增長，二年級的小朋友，應該有更好的生活自理能力，藉由冬季保暖的活動，培養小朋友自我生活起居的能力。
9.冬季代表著一年將盡，雖是寒冷的季節，但也是人與人之間最需要相互關懷的時節，所以我們藉由著討論與實作，帶領兒童學習推己及人，在自己享受溫暖與幸福的同時，也能從身邊親友出發，試著關懷他人，並將心意化為實際的行動，為冷冽的寒冬注入暖意。

	學習領域課程的理念分析及目的
	1.有意義的具體活動和體驗。
2.重視學習者、關心自己和周遭社會、自然、藝術與人文的關係。
3.養成生活上必須的基本習慣和技能。
4.發展生活中各種互動與反省的能力。

	教學材料
	翰林版國小生活2上教材

	教學活動選編原則
及來源
	1.能讓兒童喜愛：具有劇情的畫面；具有故事的內容；能擴大視野的插圖。
2.有助於進行具體性的活動，獲得充實感和信心：具有豐富的遊戲及表現活動；是觀察、飼養、栽培、製作等活動的最佳手冊。
3.提供進行活動的方法，方便兒童、老師選擇：配合各種不同個性兒童的需要，提供多樣的活動型態；配合城鄉差異，提供一些替代活動。
4.配合重大議題，以擴大經驗：環境教育的對應；生涯發展教育的對應；家政教育的對應；資訊教育的對應；人權教育的對應；兩性教育的對應。

	教學策略
	1.認真參與學習活動、工作及遊戲，展現積極投入的行為。
2.動手試驗或實踐，將習得的探究方法及技能，運用於生活與學習。
3.主動關懷需要協助的人、事、物，理解其感受和需要，提供適當的關懷與協助。
4.親近自然、愛護生命及珍惜資源，並願意參與環境保育的活動。
5.從事藝術、文學、科學、社會等創作活動，以喚起豐富的想像力。

	先備知識
	1.透過對春天人、事、物的觀察，發現春天天氣的變化及其對生活的影響。
2.知道春天有較多的小動物在外面活動。
3.學校好鄰居的相關經驗。





	起訖週次
	起訖日期
	主題
	單元名稱
	核心素養項目
	核心素養具體內涵
	學習表現
	學習內容
	學習目標
	教學活動概要
	教學活動重點
	教學節數
	教學資源
	評量方式
	議題融入
具體內涵

	第一週
	8/29~9/2
	一、動物好朋友
	1.親近動物
	A3規劃執行與創新應變
B1符號運用與溝通表達
B2科技資訊與媒體素養
B3藝術涵養與美感素養
C1道德實踐與公民意識
	生活-E-A3 藉由各種媒介，探索人、事、物的特性與關係，同時學習各種探究人、事、物的方法、理解道理，並能進行創作、分享及實踐。
生活-E-B1 使用適切且多元的表徵符號，表達自己的想法、與人溝通，並能同理與尊重他人想法。
生活-E-B2 運用生活中隨手可得的媒材與工具，透過各種探究事物的方法及技能，對訊息做適切的處理。
生活-E-B3 感受與體會生活中人、事、物的真、善與美，欣賞生活中美的多元形式與表現，在創作中覺察美的元素，逐漸發展美的敏覺。
生活-E-C1 覺察自己、他人和環境的關係，體會生活禮儀與團體規範的意義，學習尊重他人、愛護生活環境及關懷生命，並於生活中實踐，同時能省思自己在團體中所應扮演的角色，在能力所及或與他人合作的情況下，為改善事情而努力或採取改進行動。
	2-I-1 以感官和知覺探索生活中的人、事、物，覺察事物及環境的特性。
2-I-2 觀察生活中人、事、物的變化，覺知變化的可能因素。
5-I-1 覺知生活中人、事、物的豐富面貌，建立初步的美感經驗。
5-I-4 對生活周遭人、事、物的美有所感動，願意主動關心與親近。
6-I-4 關懷生活中的人、事、物，願意提供協助與服務。
6-I-5 覺察人與環境的依存關係，進而珍惜資源，愛護環境、尊重生命。
7-I-1 以對方能理解的語彙或方式，表達對人、事、物的觀察與意見。
	A-I-2 事物變化現象的觀察。
A-I-3 自我省思。
B-I-1 自然環境之美的感受。
B-I-3 環境的探索與愛護。
C-I-1 事物特性與現象的探究。
C-I-2 媒材特性與符號表徵的使用。
C-I-3 探究生活事物的方法與技能。
C-I-4 事理的應用與實踐。
E-I-1 生活習慣的養成。
E-I-2 生活規範的實踐。
E-I-3 自我行為的檢視與調整。
F-I-4 對自己做事方法或策略的省思與改善。
	1.能說出曾經親近的動物及地點。
2.能和同學分享親近動物的經驗。
3.能發現生活周遭有許多動物和我們生活在一起。
4.能說出所觀察動物的外形。
5.能說出所觀察動物的運動方式。
6.能說出所觀察動物的特色。
	1.兒童和動物的關係大多是親密的，很多兒童從小就有接觸動物的經驗。讓兒童發表親近動物的經驗，包含曾經看過的動物、以及看過的地點。藉由大家分享的過程，認識更多的動物，擴展彼此的視野，並了解生活周遭有許多小動物和大家生活在一起，藉此增進對動物的認識。
	活動一、動物大觀園
1.教師和兒童分享自己接觸動物的經驗。
2.引導兒童分享自己親近動物的經驗。
3.請兒童在紙上寫下自己曾經看過的動物，以及看到的地點。
4.教師提問：你曾經看過哪些動物？是在哪些地方看過這些動物的呢？
5.教師引導兒童思考親近動物的地方。
6.讓兒童輪流上臺發表親近動物的經驗。
7.教師歸納兒童所接觸過的動物，以及接觸動物的地點。
活動二、拜訪動物知多少
1.教師請兒童發表如何拜訪動物。
2.請兒童分組討論拜訪動物時可能遇到的狀況。
3.各組上臺演出兒童拜訪動物的情境。
4.全班共同討論哪些拜訪動物的行為是正確的，哪些是有待改進的。
活動三、觀察動物需知
1.教師提問：觀察小動物有哪些可以特別觀察的項目？
2.教師引導兒童回答。
3.教師提問：可以用何種方式記錄下所觀察的小動物呢？
4.教師引導兒童回答。
活動四、一起去拜訪動物
1.教師行前探查要帶兒童外出探訪動物的地點。
2.教師配合校園及周遭的環境設計探訪活動，方式盡量多元化。
3.帶領兒童到戶外觀察動物。
活動五、動物猜一猜
1.教師將上臺分享設計成不同的方式。例如：先分享將動物觀察紀錄。利用猜謎的方式讓兒童上臺發表。
2.全班一起猜一猜，同學所分享的動物是哪一種呢？
3.教師可以用分組競賽的方式增加猜謎的趣味性。
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	1.教學影片
2.教用版電子教科書
3.音樂影片
4.音樂CD
	口頭報告
口頭評量
小組互動表現
參與度評量
習作評量
觀察記錄
觀察評量
	【環境教育】
環E1 參與戶外學習與自然體驗，覺知自然環境的美、平衡、與完整性。
環E2 覺知生物生命的美與價值，關懷動、植物的生命。
環E3 了解人與自然和諧共生，進而保護重要棲地。
【戶外教育】
戶E1 善用教室外、戶外及校外教學，認識生活環境（自然或人為）。
戶E2 豐富自身與環境的互動經驗，培養對生活環境的覺知與敏感，體驗與珍惜環境的好。
戶E4 覺知自身的生活方式會對自然環境產生影響與衝擊。
戶E5 理解他人對環境的不同感受，並且樂於分享自身經驗。

	第二週
	9/5~9/9
	一、動物好朋友
	1.親近動物
	A3規劃執行與創新應變
B1符號運用與溝通表達
B2科技資訊與媒體素養
B3藝術涵養與美感素養
C1道德實踐與公民意識
	生活-E-A3 藉由各種媒介，探索人、事、物的特性與關係，同時學習各種探究人、事、物的方法、理解道理，並能進行創作、分享及實踐。
生活-E-B1 使用適切且多元的表徵符號，表達自己的想法、與人溝通，並能同理與尊重他人想法。
生活-E-B2 運用生活中隨手可得的媒材與工具，透過各種探究事物的方法及技能，對訊息做適切的處理。
生活-E-B3 感受與體會生活中人、事、物的真、善與美，欣賞生活中美的多元形式與表現，在創作中覺察美的元素，逐漸發展美的敏覺。
生活-E-C1 覺察自己、他人和環境的關係，體會生活禮儀與團體規範的意義，學習尊重他人、愛護生活環境及關懷生命，並於生活中實踐，同時能省思自己在團體中所應扮演的角色，在能力所及或與他人合作的情況下，為改善事情而努力或採取改進行動。
	2-I-1 以感官和知覺探索生活中的人、事、物，覺察事物及環境的特性。
2-I-2 觀察生活中人、事、物的變化，覺知變化的可能因素。
5-I-1 覺知生活中人、事、物的豐富面貌，建立初步的美感經驗。
5-I-4 對生活周遭人、事、物的美有所感動，願意主動關心與親近。
6-I-4 關懷生活中的人、事、物，願意提供協助與服務。
6-I-5 覺察人與環境的依存關係，進而珍惜資源，愛護環境、尊重生命。
7-I-1 以對方能理解的語彙或方式，表達對人、事、物的觀察與意見。
	A-I-2 事物變化現象的觀察。
A-I-3 自我省思。
B-I-1 自然環境之美的感受。
B-I-3 環境的探索與愛護。
C-I-1 事物特性與現象的探究。
C-I-2 媒材特性與符號表徵的使用。
C-I-3 探究生活事物的方法與技能。
C-I-4 事理的應用與實踐。
E-I-1 生活習慣的養成。
E-I-2 生活規範的實踐。
E-I-3 自我行為的檢視與調整。
F-I-4 對自己做事方法或策略的省思與改善。
	1.能欣賞＜動物狂歡節＞。
	1.透過接觸與觀察的過程，認識生活中的動物，並透過音樂欣賞，更了解動物。
	活動一、〈烏龜〉音樂欣賞及賞析
1.教師播放〈烏龜〉，請兒童仔細聆聽。
2.教師提問：小朋友，聽完〈烏龜〉後，有什麼感受？
3.教師引導兒童回答。
4.教師說明：藉由低音絃樂器，描寫出烏龜緩慢的爬行，趴在暖暖的陽光下，享受著午後的慵懶，終於輪到牠出場了，伸伸懶腰，緩步向前。
5.讓兒童聆聽〈烏龜〉樂曲片段數次。
6.教師播放〈烏龜〉，請兒童配合音樂，表演烏龜走路的樣子。活動二、〈天鵝〉音樂欣賞及賞析
1.教師說明：在聽完〈烏龜〉緩慢的感覺後，我們來欣賞另一段樂曲〈天鵝〉。
2.教師播放〈天鵝〉，請兒童仔細聆聽。
3.教師提問：小朋友，聽完〈天鵝〉後，有什麼感受？
4.教師引導兒童回答。
5.教師說明：鋼琴的分解和絃彈出了水波的盪漾以及水面悠游著的天鵝。大提琴低吟著天鵝高貴優雅的感覺，旋律起伏的線條彷彿天鵝美妙的身軀，緩緩地、轉身、滑水的樣貌。
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	1.教學影片
2.教用版電子教科書
	作品評量
小組互動表現
同儕互評
習作評量
報告
發表
觀察評量
	【環境教育】
環E1 參與戶外學習與自然體驗，覺知自然環境的美、平衡、與完整性。
環E2 覺知生物生命的美與價值，關懷動、植物的生命。
環E3 了解人與自然和諧共生，進而保護重要棲地。
【戶外教育】
戶E1 善用教室外、戶外及校外教學，認識生活環境（自然或人為）。
戶E2 豐富自身與環境的互動經驗，培養對生活環境的覺知與敏感，體驗與珍惜環境的好。
戶E4 覺知自身的生活方式會對自然環境產生影響與衝擊。
戶E5 理解他人對環境的不同感受，並且樂於分享自身經驗。

	第三週
	9/12~9/16
	一、動物好朋友
	2.我愛動物
	A3規劃執行與創新應變
B1符號運用與溝通表達
B2科技資訊與媒體素養
B3藝術涵養與美感素養
C1道德實踐與公民意識
	生活-E-A3 藉由各種媒介，探索人、事、物的特性與關係，同時學習各種探究人、事、物的方法、理解道理，並能進行創作、分享及實踐。
生活-E-B1 使用適切且多元的表徵符號，表達自己的想法、與人溝通，並能同理與尊重他人想法。
生活-E-B2 運用生活中隨手可得的媒材與工具，透過各種探究事物的方法及技能，對訊息做適切的處理。
生活-E-B3 感受與體會生活中人、事、物的真、善與美，欣賞生活中美的多元形式與表現，在創作中覺察美的元素，逐漸發展美的敏覺。
生活-E-C1 覺察自己、他人和環境的關係，體會生活禮儀與團體規範的意義，學習尊重他人、愛護生活環境及關懷生命，並於生活中實踐，同時能省思自己在團體中所應扮演的角色，在能力所及或與他人合作的情況下，為改善事情而努力或採取改進行動。
	1-I-4 珍視自己並學習照顧自己的方法，且能適切、安全的行動。
2-I-2 觀察生活中人、事、物的變化，覺知變化的可能因素。
5-I-1 覺知生活中人、事、物的豐富面貌，建立初步的美感經驗。
5-I-4 對生活周遭人、事、物的美有所感動，願意主動關心與親近。
6-I-4 關懷生活中的人、事、物，願意提供協助與服務。
6-I-5 覺察人與環境的依存關係，進而珍惜資源，愛護環境、尊重生命。
7-I-1 以對方能理解的語彙或方式，表達對人、事、物的觀察與意見。
	A-I-2 事物變化現象的觀察。
A-I-3 自我省思。
B-I-1 自然環境之美的感受。
B-I-3 環境的探索與愛護。
C-I-1 事物特性與現象的探究。
C-I-2 媒材特性與符號表徵的使用。
C-I-3 探究生活事物的方法與技能。
C-I-4 事理的應用與實踐。
E-I-1 生活習慣的養成。
E-I-2 生活規範的實踐。
E-I-3 自我行為的檢視與調整。
F-I-4 對自己做事方法或策略的省思與改善。
	1.能從同學的觀察分享中認識不同的動物，了解動物的喜好。
2.能欣賞並發表每個人油土作品的特色。
3.能和同學分享自己所觀察的動物。
4.能演唱〈大象〉。
5.能將〈大象〉的歌詞改成自己喜歡的動物唱出來。
6.能配合歌曲〈大象〉，利用簡單的肢體把自己喜歡的動物表演出來。
	1.指導兒童用油土做出自己所觀察動物的造型，培養兒童立體造型欣賞、表現與創新的能力。
2.利用油土的捏塑，可以讓兒童對動物的外形印象更深刻。捏塑活動也可以增進肌肉發展、培養觀察力、專注力、創造力，培養兒童的自信心。
3.透過發表、作品及紀錄的分享過程，與同學互相觀摩學習，進而對動物進行更深入的探索。
4.利用〈大象〉的歌曲，唱出自己所喜歡的動物。各種不同種類的動物唱歌跳舞聚集在一起，展開一場熱鬧的動物舞會。
	活動一、動物觀察家
1.教師提問：在觀察了小動物，以及對小動物進一步認識與了解後，你想要用什麼方式和同學分享你的發現呢？
2.兒童發表自己想要和同學分享自己所觀察的動物的方式。
活動二、動物與我
1.教師引導兒童上臺發表小動物觀察紀錄。
2.教師引導兒童進行分享。
3.教師補充說明並提問。
活動三、油土真好玩
1.教師引導兒童參閱課本圖文。
2.教師提問：課本插畫中的小朋友在做什麼？
3.教師引導兒童回答。
4.教師發給兒童每人一份油土，請兒童捏捏看，並說一說捏油土的感覺。
5.請兒童發表如何讓油土改變形狀的方法。
6.教師說明：改變形狀油土形狀的方法。
7.教師引導兒童探索油土。
活動四、動手捏陶土
1.教師示範油土捏塑的基本技法。
2.教師引導兒童利用油土創作作品。
3.教師請兒童將自己的作品置於教室四周。
4.請兒童介紹自己的作品。
5.讓兒童互相觀摩彼此的作品。
6.教師總結。
活動五、歌曲教唱
1.教師先播放或彈奏＜大象＞。
2.教師解釋拍號及音域。
3.兒童隨音樂或伴奏，演唱歌曲＜大象＞。
4.教師解釋歌詞意思。
5.＜大象＞唱遊動作示範與演練。
活動六、動物舞會
1.請兒童練習模仿出自己喜歡的動物。
2.配合歌曲〈大象〉，將歌詞「大象大象，你的鼻子怎麼那麼長？媽媽說，鼻子長才是漂亮。」改成自己喜歡的動物。
3.利用改編後的〈大象〉的歌曲，唱出自己所喜歡的動物，並用簡單的肢體把動物的外形特徵表演出來。
4.教師可以先統計兒童喜歡的動物有哪些，同樣動物可以一起出現、一起表演。
5.教師一面播放音樂〈大象〉，全班同學一面在教室中模仿動物的動作、叫聲，一起進行動物舞會。
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	1.教學影片
2.音樂CD
3.音樂影片
4.教用版電子教科書
5.美勞影片
6.動物照片
7.油土
8.舊報紙
9.抹布
10.各種捏塑動物的工具，例如：筆、尺、梳子、刷子等
11.教用版電子教科書
	表演評量
小組互動表現
角色扮演
念唱練習
肢體律動
參與度評量
	【環境教育】
環E1 參與戶外學習與自然體驗，覺知自然環境的美、平衡、與完整性。
環E2 覺知生物生命的美與價值，關懷動、植物的生命。
環E3 了解人與自然和諧共生，進而保護重要棲地。
【戶外教育】
戶E1 善用教室外、戶外及校外教學，認識生活環境（自然或人為）。
戶E2 豐富自身與環境的互動經驗，培養對生活環境的覺知與敏感，體驗與珍惜環境的好。
戶E4 覺知自身的生活方式會對自然環境產生影響與衝擊。
戶E5 理解他人對環境的不同感受，並且樂於分享自身經驗。

	第四週
	9/19~9/23
	一、動物好朋友
	2.我愛動物
	A3規劃執行與創新應變
B1符號運用與溝通表達
B2科技資訊與媒體素養
B3藝術涵養與美感素養
C1道德實踐與公民意識
	生活-E-A3 藉由各種媒介，探索人、事、物的特性與關係，同時學習各種探究人、事、物的方法、理解道理，並能進行創作、分享及實踐。
生活-E-B1 使用適切且多元的表徵符號，表達自己的想法、與人溝通，並能同理與尊重他人想法。
生活-E-B2 運用生活中隨手可得的媒材與工具，透過各種探究事物的方法及技能，對訊息做適切的處理。
生活-E-B3 感受與體會生活中人、事、物的真、善與美，欣賞生活中美的多元形式與表現，在創作中覺察美的元素，逐漸發展美的敏覺。
生活-E-C1 覺察自己、他人和環境的關係，體會生活禮儀與團體規範的意義，學習尊重他人、愛護生活環境及關懷生命，並於生活中實踐，同時能省思自己在團體中所應扮演的角色，在能力所及或與他人合作的情況下，為改善事情而努力或採取改進行動。
	1-I-4 珍視自己並學習照顧自己的方法，且能適切、安全的行動。
2-I-2 觀察生活中人、事、物的變化，覺知變化的可能因素。
5-I-1 覺知生活中人、事、物的豐富面貌，建立初步的美感經驗。
5-I-4 對生活周遭人、事、物的美有所感動，願意主動關心與親近。
6-I-4 關懷生活中的人、事、物，願意提供協助與服務。
6-I-5 覺察人與環境的依存關係，進而珍惜資源，愛護環境、尊重生命。
7-I-1 以對方能理解的語彙或方式，表達對人、事、物的觀察與意見。
	A-I-2 事物變化現象的觀察。
A-I-3 自我省思。
B-I-1 自然環境之美的感受。
B-I-3 環境的探索與愛護。
C-I-1 事物特性與現象的探究。
C-I-2 媒材特性與符號表徵的使用。
C-I-3 探究生活事物的方法與技能。
C-I-4 事理的應用與實踐。
E-I-1 生活習慣的養成。
E-I-2 生活規範的實踐。
E-I-3 自我行為的檢視與調整。
F-I-4 對自己做事方法或策略的省思與改善。
	1.能說出對待動物的正確行為。
2.能在日常生活中落實愛護動物的行為。
3.能說出自己可以幫助動物做的事。
4.能從遊戲中養成愛護動物的好習慣。
	1.讓兒童透過先前對動物的了解、親近動物的歷程，設身處地為動物著想，了解動物的需求。藉由分享活動，讓兒童澄清正確愛護動物的方法，也思考自己如何幫助動物生活的更好！
	活動一、我會善待小動物
1.教師引導兒童回憶動物觀察紀錄。
2.回想這些動物的特色或喜好有哪些。
3.教師引導兒童思考，如何依據動物的特色或喜好正確的對待動物。
4.教師引導兒童參閱課本圖文。
5.教師提問：你是否有曾經被限制行動自由的經驗？
6.教師引導兒童回答。
7.教師總結：兒童在親近動物，和動物做朋友時，應該要表現出尊重動物的行為。動物和我們人類一起居住在地球，除了愛護動物，也要給動物一個乾淨的家。
8.教師引導兒童發表人類與動物的感覺並提問。
9.教師總結：小動物也有生命，但是真正的動物不會說話，只能以我們聽不懂的叫聲來表達牠們的感受。當我們演出不能說話的動物時，其實內心有很多話想對人類說。動物和人類生活在一起，人類應該把牠們當成好朋友，尊重牠們的生存環境，了解牠們真正的需求，讓牠們也能快樂的和人類生活在一起。
活動二、愛護動物大挑戰
1.教師將兒童分組進行遊戲。
2.製作機會圖卡。
3.進行「愛護動物大挑戰」遊戲。
4.最先抵達終點的兒童則是贏家。
5.教師可以讓兒童先進行個人挑戰賽，接著再進行小組挑戰賽或班級挑戰賽，找出班上的最後贏家，給予獎勵。
活動三、動物的困難
1.教師引導兒童分享曾經看到動物遇到的困難。可以從家中有寵物的兒童開始引導分享。可以讓兒童反面思考，如果沒有當個盡職的主人，動物們會遇到什麼問題，或是讓兒童從生活中容易看到的動物開始思考。
活動四、我的愛護動物計畫
1.教師針對兒童所分享的動物的困難，和兒童討論可以幫助這些動物的具體方法。
2.教師引導兒童選定一個可以用實際行動幫助到的動物，將動物遇到的問題，以及自己可以付諸的行動記錄下來。
3.教師可以給兒童一段實際執行的時間，等時間到後，再和兒童討論執行的成果，以及可以修正的方向，並討論未來如何繼續幫助動物們。
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	1.教學影片
2.教用版電子教科書
	表演評量
小組互動表現
發表
參與度評量
	【環境教育】
環E1 參與戶外學習與自然體驗，覺知自然環境的美、平衡、與完整性。
環E2 覺知生物生命的美與價值，關懷動、植物的生命。
環E3 了解人與自然和諧共生，進而保護重要棲地。
【戶外教育】
戶E1 善用教室外、戶外及校外教學，認識生活環境（自然或人為）。
戶E2 豐富自身與環境的互動經驗，培養對生活環境的覺知與敏感，體驗與珍惜環境的好。
戶E4 覺知自身的生活方式會對自然環境產生影響與衝擊。
戶E5 理解他人對環境的不同感受，並且樂於分享自身經驗。

	第五週
	9/26~9/30
	二、和風做朋友
	1.風來了
	A2系統思考與解決問題
A3規劃執行與創新應變
C2人際關係與團隊合作
	生活-E-A2 學習各種探究人、事、物的方法並理解探究後所獲得的道理，增進系統思考與解決問題的能力。
生活-E-A3 藉由各種媒介，探索人、事、物的特性與關係，同時學習各種探究人、事、物的方法、理解道理，並能進行創作、分享及實踐。
生活-E-C2 覺察自己的情緒與行為表現可能對他人和環境有所影響，用合宜的方式與人友善互動，願意共同完成工作任務，展現尊重、溝通以及合作的技巧。
	2-I-1 以感官和知覺探索生活中的人、事、物，覺察事物及環境的特性。
2-I-3 探索生活中的人、事、物，並體會彼此之間會相互影響。
2-I-5 運用各種探究事物的方法及技能，對訊息做適切的處理，並養成動手做的習慣。
2-I-6 透過探索與探究人、事、物的歷程，了解其中的道理。
5-I-1 覺知生活中人、事、物的豐富面貌，建立初步的美感經驗。
7-I-1 以對方能理解的語彙或方式，表達對人、事、物的觀察與意見。
7-I-4 能為共同的目標訂定規則或方法，一起工作並完成任務。
	A-I-2 事物變化現象的觀察。
B-I-1 自然環境之美的感受。
C-I-1 事物特性與現象的探究。
D-I-4 共同工作並相互協助。
F-I-2 不同解決問題方法或策略的提出與嘗試。
	1.能利用各種感官觀察風對物體的影響。
2.能發現風隨時存在我們的生活中。
	1.引導兒童藉由觀察與親身體驗，察覺風對物體的影響，透過大自然的變化，人的感官覺察，進而發現風的存在。
	活動一：思考與探索
1.教師引導兒童參閱課本圖文。
2.教師提問：風在我們的四周，但是卻看不見，你怎麼知道風來了呢？
3.教師引導兒童回答：我看到衣服飛了起來，就知道風來了。
4.教師提問：我們可以用什麼方式觀察或體驗風的存在？
5.教師引導兒童回答。
活動二：風來了
1.教師請兒童發表，在什麼時候你會發現風來了呢？
2.請兒童思考並進行發表。
3.如果兒童無法直接聯想，可以循序漸進提問引導。
4.教師提問：想想看，當你打開冷氣時，你有什麼感覺？
5.兒童回答：就會有涼涼的風。
6.教師提問：當你坐在電風扇前，你有什麼感覺？
7.兒童回答：也會有涼涼的風。
8.教師提問：當你吹頭髮時，你有什麼感覺？
9.兒童回答：吹風機會有熱熱的風。
10.教師提問：有風的時候放風箏，風箏會怎樣？
11.兒童回答：風箏會飛很高。
12.教師提問：你看過風車嗎？有風的時候，風車會怎樣？
13.兒童回答：風可以讓風車轉動。
14.教師歸納：風來了，雖然我們看不到，卻能感覺的到。
活動三、觀察風在哪裡
1.教師提問：想想看風箏為什麼可以在天空飛，小花小草會輕輕的晃動呢？
2.教師引導兒童回答：因為風吹動的關係。
3.教師提問：想想看，我們可以在校園的什麼地方觀察風？
4.教師引導兒童回答：樹下、走廊、操場……。
5.教師提問：你可以觀察哪些東西，從中發現風來了呢？
6.教師引導兒童回答：旗子、花、小草等。
7.教師提問：我們可以用什麼方式觀察或體驗風的存在？
8.教師引導兒童回答：可以用看的、可以用聽的、可以用皮膚感覺等。
活動四、一起到校園找風
1.教師可選擇起風的日子，帶兒童逛逛校園，請兒童感受並發表怎麼樣可以發現風？
2.請兒童小組討論，彙整小組意見，發表觀察到的現象及理由。
3.教師亦可逐一提問，請兒童回答：
（1）風吹來了，放出去的風箏會如何？
（2）風吹來了，樹上枯黃的樹葉會如何？
（3）風吹來了，頭上的帽子會如何？
（4）風吹來了，吹出的泡泡會如何？
（5）風吹來了，隨風飄的種子會如何？
（6）待在室內時，為什麼可以聞到窗外飄來的花香？
（7）風吹來了，風鈴會如何？
（8）風吹來了，會帶給你什麼樣的感覺？沒有風時，感覺又是如何？
4.教師引導兒童發表。
5.教師歸納整理並加以補充說明。
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	1.教學影片
2.教用版電子教科書
	口頭報告
口頭討論
平時上課表現
習作評量
發表
課堂問答
	【人權教育】
人E3 了解每個人需求的不同，並討論與遵守團體的規則。
人E5 欣賞、包容個別差異並尊重自己與他人的權利。
【環境教育】
環E1 參與戶外學習與自然體驗，覺知自然環境的美、平衡、與完整性。
環E12 養成對災害的警覺心及敏感度，對災害有基本的了解，並能避免災害的發生。
【品德教育】
品E3 溝通合作與和諧人際關係。
【防災教育】
防E1 災害的種類包含洪水、颱風、土石流、乾旱…。
【戶外教育】
戶E3 善用五官的感知，培養眼、耳、鼻、舌、觸覺及心靈對環境感受的能力。

	第六週
	10/3~10/7
	二、和風做朋友
	1.風來了
	A2系統思考與解決問題
A3規劃執行與創新應變
C2人際關係與團隊合作
	生活-E-A2 學習各種探究人、事、物的方法並理解探究後所獲得的道理，增進系統思考與解決問題的能力。
生活-E-A3 藉由各種媒介，探索人、事、物的特性與關係，同時學習各種探究人、事、物的方法、理解道理，並能進行創作、分享及實踐。
生活-E-C2 覺察自己的情緒與行為表現可能對他人和環境有所影響，用合宜的方式與人友善互動，願意共同完成工作任務，展現尊重、溝通以及合作的技巧。
	2-I-1 以感官和知覺探索生活中的人、事、物，覺察事物及環境的特性。
2-I-3 探索生活中的人、事、物，並體會彼此之間會相互影響。
2-I-5 運用各種探究事物的方法及技能，對訊息做適切的處理，並養成動手做的習慣。
2-I-6 透過探索與探究人、事、物的歷程，了解其中的道理。
5-I-1 覺知生活中人、事、物的豐富面貌，建立初步的美感經驗。
7-I-1 以對方能理解的語彙或方式，表達對人、事、物的觀察與意見。
7-I-4 能為共同的目標訂定規則或方法，一起工作並完成任務。
	A-I-2 事物變化現象的觀察。
B-I-1 自然環境之美的感受。
C-I-1 事物特性與現象的探究。
D-I-4 共同工作並相互協助。
F-I-2 不同解決問題方法或策略的提出與嘗試。
	1.能感受風對物體的影響。
2.能從觀察中發現風有強弱的不同。
3.能透過表演，表現強風和弱風的肢體律 動。
4.能知道風帶來的不便與災害有哪些。
5.能知道風帶來的益處有哪些。
	1.引導兒童了解風能使國旗、草木、氣球隨風飄動，隨著風的強弱不同，觀察物體被風吹動的情形。依據兒童的發展，藉由肢體韻律及教師的指導，帶領兒童感受風帶給人們的感覺，和兒童一同進行強風與弱風的創作與分享。
2.引導兒童認識風的現象後，進而讓兒童觀察風對我們的生活帶來的影響，知道風可以帶來許多益處，但也帶來一些壞處。
	活動一、風來了
1.教師提問：仔細觀察風吹來時，物品會怎麼變化呢？你曾經注意過風吹來的時候，樹葉、旗幟、風箏、風車等物品是如何變化的呢？
2.鼓勵兒童自由發表。
活動二、肢體模仿
1.教師說明：假如你們是樹葉，風來了的時候，你們會怎麼表演呢？（讓兒童自由說出自己的看法或經驗）
2.教師提問：除了用說的方式，你還可以選擇用什麼方式讓其他同學更清楚明白你所要表達的情境呢？
3.教師引導兒童分組討論並設計表演橋段，運用肢體（單人、雙人或多人）做模仿表演。從中票選出最受歡迎與最精彩的組別並給予加分。（兒童表演方式不拘，都予以鼓勵）
4.教師小結：希望同學們可藉由本學習單元能嘗試將自己的感受或想法，以運用肢體創作的形式表現出來，並認真參與本學習活 動，運用模仿表演以培養生活中敏銳的觀察力。
活動三、風帶來的不便與災害
1.教師提問：你喜歡風當你的朋友嗎？如果你不喜歡，是為什麼？說一說你的理由和同學一起分享。
2.請兒童發表看法。
3.教師提問：想想看，風太大時，雨傘會開花，要怎麼辦？
4.教師引導兒童回答。
5.教師提問：颱風來時應注意哪些事項？
6.教師引導兒童回答。
活動四：風對生活上的幫助
1.教師提問：你喜歡風當你的朋友嗎？如果你喜歡，是為什麼？說一說你的理由和同學一起分享。
2.教師引導兒童回答。
3.教師總結：除了自然風對生活有幫助之外，其他物品產生的風對生活也有幫助。
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	1.教學影片
2.教用版電子教科書
	參與度評量
習作評量
發表
遊戲評量
實作評量
實際演練
實驗操作
作品評量
	【人權教育】
人E3 了解每個人需求的不同，並討論與遵守團體的規則。
人E5 欣賞、包容個別差異並尊重自己與他人的權利。
【環境教育】
環E1 參與戶外學習與自然體驗，覺知自然環境的美、平衡、與完整性。
環E12 養成對災害的警覺心及敏感度，對災害有基本的了解，並能避免災害的發生。
【品德教育】
品E3 溝通合作與和諧人際關係。
【防災教育】
防E1 災害的種類包含洪水、颱風、土石流、乾旱…。
【戶外教育】
戶E3 善用五官的感知，培養眼、耳、鼻、舌、觸覺及心靈對環境感受的能力。

	第七週
	10/10~10/14
	二、和風做朋友
	2.風的同樂會
	A2系統思考與解決問題
A3規劃執行與創新應變
C2人際關係與團隊合作
	生活-E-A2 學習各種探究人、事、物的方法並理解探究後所獲得的道理，增進系統思考與解決問題的能力。
生活-E-A3 藉由各種媒介，探索人、事、物的特性與關係，同時學習各種探究人、事、物的方法、理解道理，並能進行創作、分享及實踐。
生活-E-C2 覺察自己的情緒與行為表現可能對他人和環境有所影響，用合宜的方式與人友善互動，願意共同完成工作任務，展現尊重、溝通以及合作的技巧。
	2-I-1 以感官和知覺探索生活中的人、事、物，覺察事物及環境的特性。
2-I-2 觀察生活中人、事、物的變化，覺知變化的可能因素。
2-I-4 在發現及解決問題的歷程中，學習探索與探究人、事、物的方法。
2-I-5 運用各種探究事物的方法及技能，對訊息做適切的處理，並養成動手做的習慣。
2-I-6 透過探索與探究人、事、物的歷程，了解其中的道理。
3-I-1 願意參與各種學習活動，表現好奇與求知探究之心。
3-I-2 體認探究事理有各種方法，並且樂於應用。
3-I-3 體會學習的樂趣和成就感，主動學習新的事物。
4-I-1 利用各種生活的媒介與素材進行表現與創作，喚起豐富的想像力。
7-I-4 能為共同的目標訂定規則或方法，一起工作並完成任務。
7-I-5 透過一起工作的過程，感受合作的重要性。
	A-I-2 事物變化現象的觀察。
B-I-1 自然環境之美的感受。
C-I-1 事物特性與現象的探究。
D-I-4 共同工作並相互協助。
F-I-2 不同解決問題方法或策略的提出與嘗試。
	1.能知道有哪些玩具需要風才能玩。
2.能探索製作風力玩具的方法。
3.能製作風力玩具。
4.能藉由實際操作，發現製作風力玩具時遇到的問題。
5.能透過小組討論解決方法。
	1.讓兒童透過實際操作，製作一個風力玩具，並利用各種方法讓它轉動。
	活動一、探索風力玩具
1.教師提問：有許多玩具，有了風，就可以動個不停，你曾經玩過這種玩具嗎？
2.教師請兒童蒐集不同類型的風力玩具。
3.教師依兒童帶來的風力玩具將兒童分組。
4.引導各組兒童將自己帶來的風力玩具是如何利用風力動起來的經驗與同學分享。
5.教師總結與說明。
活動二、製作風力玩具-風車
1.教師可請兒童票選最想製作的風力玩具，再行製作。也可先展示各式風車，讓兒童選擇最想挑戰製作的風車類型。
2.教師提問：你看過哪些風車呢？做風車要準備什麼工具和材料？要怎麼做？
3.教師展示各種不同型態的風車。
4.教師指導兒童進行風車製作。
5教師指導兒童依課本步驟製作風車。
6.製作完成時，請兒童拿起風車吹一吹，看看風車轉動了嗎？
7.找出有些風車不會轉動的原因，調整改進後再試試看。
8.教師總結與說明。
活動三、製作風力玩具-龍捲風
1.指導兒童利用課本附件製作龍捲風。
2.教師引導兒童思考，取下來的紙卡可以怎麼設計圖案。
3.教師引導兒童先用鉛筆畫出圖案，再用彩筆彩繪裝飾。
4.教師提問：要怎麼將棉線固定在竹筷和紙卡之間。
5.兒童回答：可以在紙卡中心點鑽個洞，將棉線一頭穿過洞，用膠帶固定，再把棉線另一頭綁在竹筷一端。
6.教師提問：還可以做出不同形狀的龍捲風？
7.鼓勵兒童嘗試製作不同形狀的龍捲風。
活動四、讓風力玩具動起來
1.教師說明：帶著自己做好的風力玩具，一起試試看讓風力玩具動起來。
2.教師引導兒童自行探索與觀察。
3.教師請兒童互相觀摩彼此的風力玩具。
4.請小組同學討論，並說一說自己的發現。
活動五、思考與探索
1.教師提問：如果風力玩具不會動，要怎麼辦？
2.請小組同學討論並共同找出原因及解決方法。
3.教師提問：製作龍捲風時，你有遇到問題嗎？
4.教師歸納總結：透過小組合作，大家一起發現問題，並能合作找出解決的方法。
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	1.教學影片
2.教用版電子教科書
3.美勞影片
	小組互動表現
平時上課表現
同儕互評
肢體律動
	【人權教育】
人E3 了解每個人需求的不同，並討論與遵守團體的規則。
人E5 欣賞、包容個別差異並尊重自己與他人的權利。
【環境教育】
環E1 參與戶外學習與自然體驗，覺知自然環境的美、平衡、與完整性。
【品德教育】
品E3 溝通合作與和諧人際關係。
【法治教育】
法E3 利用規則來避免衝突。
法E4 參與規則的制定並遵守之。
【科技教育】
科E4 體會動手實作的樂趣，並養成正向的科技態度。
科E5 繪製簡單草圖以呈現設計構想。
科E9 具備與他人團隊合作的能力。
【戶外教育】
戶E3 善用五官的感知，培養眼、耳、鼻、舌、觸覺及心靈對環境感受的能力。

	第八週
	10/17~10/21
	二、和風做朋友
	2.風的同樂會
	A2系統思考與解決問題
A3規劃執行與創新應變
C2人際關係與團隊合作
	生活-E-A2 學習各種探究人、事、物的方法並理解探究後所獲得的道理，增進系統思考與解決問題的能力。
生活-E-A3 藉由各種媒介，探索人、事、物的特性與關係，同時學習各種探究人、事、物的方法、理解道理，並能進行創作、分享及實踐。
生活-E-C2 覺察自己的情緒與行為表現可能對他人和環境有所影響，用合宜的方式與人友善互動，願意共同完成工作任務，展現尊重、溝通以及合作的技巧。
	2-I-1 以感官和知覺探索生活中的人、事、物，覺察事物及環境的特性。
2-I-2 觀察生活中人、事、物的變化，覺知變化的可能因素。
2-I-4 在發現及解決問題的歷程中，學習探索與探究人、事、物的方法。
2-I-5 運用各種探究事物的方法及技能，對訊息做適切的處理，並養成動手做的習慣。
2-I-6 透過探索與探究人、事、物的歷程，了解其中的道理。
3-I-1 願意參與各種學習活動，表現好奇與求知探究之心。
3-I-2 體認探究事理有各種方法，並且樂於應用。
3-I-3 體會學習的樂趣和成就感，主動學習新的事物。
4-I-1 利用各種生活的媒介與素材進行表現與創作，喚起豐富的想像力。
7-I-4 能為共同的目標訂定規則或方法，一起工作並完成任務。
7-I-5 透過一起工作的過程，感受合作的重要性。
	A-I-2 事物變化現象的觀察。
B-I-1 自然環境之美的感受。
C-I-1 事物特性與現象的探究。
D-I-4 共同工作並相互協助。
F-I-2 不同解決問題方法或策略的提出與嘗試。
	1.能藉由實際操作，了解風力玩具要怎麼樣讓它轉起來。
2.能透過實際操作，知道除了自然風之外，也可以利用人為的方式製造風，讓風力玩具轉動。
3.能和同學討論玩風力玩具的遊戲方式和 規則。
4.能演唱＜風的同樂會＞，並感受風的強弱與歌曲速度的關聯。
5.能在風的同樂會中，應用自己所學到讓風力玩具轉動的方法。
	1.讓兒童帶著自己做的風力玩具進行一場風的同樂會。
2.藉由演唱＜風的同樂會＞這首曲子速度的變化，配合繞圈等肢體動作，讓兒童感受樂曲速度變化，與風大小的關係。
	活動一、讓風力玩具轉得更快
1.教師提問：想想看，要如何讓風力玩具轉得更快？
2.教師引導兒童自行探索與觀察。
3.教師在兒童進行探索時，利用墊板製造風，引導兒童體驗製造風時的變動因素。
4.讓兒童以一般速度走動，手持風力玩具前進，觀察風力玩具轉動的情形。
5.再讓兒童以跑步的方式，手持風力玩具前進，觀察風力玩具轉動的情形。
6.教師歸納總結兒童的發現。
活動二、遊戲的方式和規則
1.教師提問：自製的風力玩具要怎麼玩呢？和大家來討論遊戲的方式和規則。
2.教師引導兒童自行討論。
3.教師總結。
活動三、演唱＜風的音樂會＞
1.播放或彈奏＜風的音樂會＞歌曲，請兒童聆聽。
2.兒童隨音樂或伴奏，演唱歌曲＜風的音樂會＞。
3.教師解釋歌詞意思。
活動四、風來了轉轉轉
1.教師請兒童把自己想像成風車。
2.依照音樂速度快慢做出不同的動作。
3.兒童可以用手繞圈圈，音樂快代表強風，就要快快轉。
4.兒童也可以慢慢轉圈圈，音樂慢代表為風，就要慢慢轉。
活動五、風的同樂會
1.教師帶領兒童到操場玩自製的風力玩具。
2.教師說明：我們現在要來進行「風的同樂會」，你們從玩風力玩具的過程中，發現了什麼呢？
3.讓兒童從遊戲當中去體會及發現風力玩具轉動快的原因。
活動六、風的同樂會新發現
1.教師提問：誰的風力玩具轉得最快呢？
2.教師引導兒童發表。
3.教師提問：跑的速度快慢會不會影響風力玩具的轉動？為什麼？
4.讓兒童以一般速度走動，手持風力玩具前進，觀察風力玩具轉動的情形。
5.再讓兒童以跑步的方式，手持風力玩具前進，觀察風力玩具轉動的情形。
6.教師提問：站在哪邊風力玩具會轉得比較快呢？
7.教師引導兒童發表。
8教師歸納總結兒童的發現。
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	1.教學影片
2.音樂影片
3.音樂CD
4.教用版電子教科書
	口頭評量
念唱練習
習作評量
課堂問答
學習態度
肢體律動
	【人權教育】
人E3 了解每個人需求的不同，並討論與遵守團體的規則。
人E5 欣賞、包容個別差異並尊重自己與他人的權利。
【環境教育】
環E1 參與戶外學習與自然體驗，覺知自然環境的美、平衡、與完整性。
【品德教育】
品E3 溝通合作與和諧人際關係。
【法治教育】
法E3 利用規則來避免衝突。
法E4 參與規則的制定並遵守之。
【科技教育】
科E4 體會動手實作的樂趣，並養成正向的科技態度。
科E5 繪製簡單草圖以呈現設計構想。
科E9 具備與他人團隊合作的能力。
【戶外教育】
戶E3 善用五官的感知，培養眼、耳、鼻、舌、觸覺及心靈對環境感受的能力。

	第九週
	10/24~10/28
	三、泡泡真有趣
	1.神奇的泡泡
	A2系統思考與解決問題
A3規劃執行與創新應變
B2科技資訊與媒體素養
C2人際關係與團隊合作
	生活-E-A2 學習各種探究人、事、物的方法並理解探究後所獲得的道理，增進系統思考與解決問題的能力。
生活-E-A3 藉由各種媒介，探索人、事、物的特性與關係，同時學習各種探究人、事、物的方法、理解道理，並能進行創作、分享及實踐。
生活-E-B2 運用生活中隨手可得的媒材與工具，透過各種探究事物的方法及技能，對訊息做適切的處理。
生活-E-C2 覺察自己的情緒與行為表現可能對他人和環境有所影響，用合宜的方式與人友善互動，願意共同完成工作任務，展現尊重、溝通以及合作的技巧。
	2-I-2 觀察生活中人、事、物的變化，覺知變化的可能因素。
2-I-3 探索生活中的人、事、物，並體會彼此之間會相互影響。
2-I-4 在發現及解決問題的歷程中，學習探索與探究人、事、物的方法。
3-I-1 願意參與各種學習活動，表現好奇與求知探究之心。
3-I-2 體認探究事理有各種方法，並且樂於應用。
3-I-3 體會學習的樂趣和成就感，主動學習新的事物。
4-I-1 利用各種生活的媒介與素材進行表現與創作，喚起豐富的想像力。
7-I-1 以對方能理解的語彙或方式，表達對人、事、物的觀察與意見。
7-I-2 傾聽他人的想法，並嘗試用各種方法理解他人所表達的意見。
7-I-4 能為共同的目標訂定規則或方法，一起工作並完成任務。
	A-I-2 事物變化現象的觀察。
C-I-1 事物特性與現象的探究。
C-I-5 知識與方法的運用、組合與創新。
F-I-2 不同解決問題方法或策略的提出與嘗試。
	1.能利用肥皂搓出泡泡把手洗乾淨。
2.能說出在什麼情況下可以看到泡泡。
3.能探索製作泡泡水時所需的用具和材料。
4.能自己動手製作泡泡水。
5.能知道各種不同的吹泡泡工具。
6.能動手製作吹泡泡的工具。
	1.以兒童日常生活經驗為學習起點，讓兒童透過用肥皂可以搓出泡泡，並且把手洗乾淨作為引起動機，進而與兒童討論在什麼情況下也可以看到泡泡。
2.讓兒童討論製作泡泡水所需的用具和材料，並引導兒童自己動手做泡泡水，在製作泡泡水的過程中，讓兒童發現問題「為什麼有的泡泡水沒有泡泡？」，藉由同學的成功經驗分享，來學習解決問題的方法。
	活動一、用肥皂搓出泡泡
1.教師提問：當手弄髒了，要如何把手洗乾淨呢？
2.教師引導兒童回答。
3.教師提問：要如何用肥皂搓出泡泡呢？
4.教師引導兒童回答。
5.教師說明：用肥皂才可以把手清潔乾淨，利用肥皂產生泡泡的方法，是用肥皂加上水，就能搓出好多的泡泡。
活動二、尋找生活中的泡泡
1.教師提問：我們什麼時候可以看到泡泡？
2.教師引導兒童發表。
3.教師總結說明，可以看到泡泡的地方和情形。
4.教師提問：什麼東西混合在一起會產生泡泡呢？
5.教師引導兒童發表。
6.教師總結：洗碗精、沐浴乳、洗衣粉、洗衣精、洗髮精和肥皂一樣，都可以加水製造出泡泡。
活動三、做泡泡水的工具和材料
1.教師提問：
（1）你吹過泡泡嗎？
（2）在什麼地方？
（3）什麼時候？
（4）和誰一起吹泡泡？
2.教師引導兒童回答。
3.教師提問：
（1）吹泡泡的工具是怎麼來的？
（2）泡泡水是怎麼來的？
4.教師引導兒童回答。
5.教師歸納與說明。
6.教師提問：怎樣才能在教室裡製造出泡泡水？
7.教師引導兒童討論。
8.教師歸納與說明：
（1）適合吹泡泡的工具。
（2）適合製作泡泡水的材料。
（3）製作泡泡水的步驟。
9.教師引導兒童準備製作泡泡水相關的工具與材料。
活動四、製作泡泡水
1.教師引導兒童參閱課本情境圖。
2.教師提問：怎樣製作的泡泡水才容易吹出泡泡？
3.教師引導兒童回答。
4.教師示範製作泡泡水。
5.教師引導兒童製作泡泡水。
6.教師提問：清水和加入清潔劑後變成的泡泡水，有什麼不一樣？
7.教師引導兒童觀察加入清潔劑前後的清水變化。
8.教師說明清水與泡泡水觀察比較的結果是前者清澈、透明，後者較混濁。
9.教師提問：用手摸一摸泡泡水的感覺是怎樣？
10.教師說明清水與泡泡水觸摸後，是後者比較潤滑。
活動五、吹泡泡的工具
1.教師提問：我們可以用哪些工具來吹出泡泡呢？
2.教師給予5分鐘，請各小組腦力激盪，將想到的答案都寫在小白板上。
3.請各組兒童將答案張貼在黑板上，教師帶領兒童逐一檢視答案。
4.教師協助兒童計算分數，並給予勝利的組別鼓勵。
5.教師提問：大家為什麼會選擇黑板上的這些物品呢？他們有什麼共通點，才用來吹泡泡呢？
6.教師引導兒童發現：這些身邊的物品只要有洞，而且相通，就可以用來吹泡泡。
活動六、自製吹泡泡工具
1.教師提問：如果想要自己做吹泡泡工具，你會想用什麼東西來試試看呢？
2.教師鼓勵兒童提出自己的想法。
3.教師提問：你想要怎麼創作自製的吹泡泡工具呢？
4.教師鼓勵兒童說出自己的想法，就算是各式各樣天馬行空的想法都予以包容與鼓勵。
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	1.教學影片
2.清潔劑
3.裝泡泡水的器具
4.攪拌棒
5.各式吸管（例如：管口有剪開展開的吸管、用鐵絲做成的大圈圈、紙杯鑿洞後插入吸管、漏斗、吹泡泡器、使用毛根製成的圈圈、有纏著布條的鐵絲圈）
6.教用版電子教科書
	作品評量
口頭討論
口頭評量
習作評量
觀察記錄
	【品德教育】
品E3 溝通合作與和諧人際關係。
【生命教育】
生E6 從日常生活中培養道德感以及美感，練習做出道德判斷以及審美判斷，分辨事實和價值的不同。
【法治教育】
法E1 認識公平。
法E3 利用規則來避免衝突。
法E4 參與規則的制定並遵守之。

	第十週
	10/31~11/4
	三、泡泡真有趣
	1.神奇的泡泡
	A2系統思考與解決問題
A3規劃執行與創新應變
B2科技資訊與媒體素養
C2人際關係與團隊合作
	生活-E-A2 學習各種探究人、事、物的方法並理解探究後所獲得的道理，增進系統思考與解決問題的能力。
生活-E-A3 藉由各種媒介，探索人、事、物的特性與關係，同時學習各種探究人、事、物的方法、理解道理，並能進行創作、分享及實踐。
生活-E-B2 運用生活中隨手可得的媒材與工具，透過各種探究事物的方法及技能，對訊息做適切的處理。
生活-E-C2 覺察自己的情緒與行為表現可能對他人和環境有所影響，用合宜的方式與人友善互動，願意共同完成工作任務，展現尊重、溝通以及合作的技巧。
	2-I-2 觀察生活中人、事、物的變化，覺知變化的可能因素。
2-I-3 探索生活中的人、事、物，並體會彼此之間會相互影響。
2-I-4 在發現及解決問題的歷程中，學習探索與探究人、事、物的方法。
3-I-1 願意參與各種學習活動，表現好奇與求知探究之心。
3-I-2 體認探究事理有各種方法，並且樂於應用。
3-I-3 體會學習的樂趣和成就感，主動學習新的事物。
4-I-1 利用各種生活的媒介與素材進行表現與創作，喚起豐富的想像力。
7-I-1 以對方能理解的語彙或方式，表達對人、事、物的觀察與意見。
7-I-2 傾聽他人的想法，並嘗試用各種方法理解他人所表達的意見。
7-I-4 能為共同的目標訂定規則或方法，一起工作並完成任務。
	A-I-2 事物變化現象的觀察。
C-I-1 事物特性與現象的探究。
C-I-5 知識與方法的運用、組合與創新。
F-I-2 不同解決問題方法或策略的提出與嘗試。
	1.能探索吹泡泡的方法。
2.能觀察泡泡表面的顏色與現象。
3.能演唱〈美麗的泡泡〉。
	1.引導兒童探索吹泡泡的方法，並觀察泡泡表面的顏色與現象。
2.能演唱歌曲。

	活動一、吹泡泡
1.教師引導兒童參閱課本圖例。
2.教師提問：吹泡泡時要用力吹？還是輕輕吹？吹的時候，吸管要朝上？平放？或朝下呢？吸管沾泡泡水的時候，嘴巴要不要碰到吸管呢？吹不出泡泡怎麼辦？
3.教師引導兒童回答。
4.教師歸納與說明相關注意事項。
5.教師引導兒童到適當的場地進行吹泡泡活動。
活動二、觀察泡泡
1.教師請兒童分組。
2.教師引導兒童將吸管與泡泡水準備妥當。
3.教師引導兒童練習用適中的力量慢慢吹出泡泡。
4.教師請兒童觀察吹出的泡泡。
5.教師引導兒童踴躍發表。
6.教師歸納兒童的發表內容。
7.教師提問：你還有什麼新發現呢？
8.教師引導兒童回答。
9.教師總結。
10.教師提醒兒童妥善保存泡泡水。
活動三、歌曲教唱
1.教師先播放或彈奏〈美麗的泡泡〉歌曲，請兒童聆聽。
2.教師解釋拍號及音域。
3.兒童隨音樂或伴奏，演唱歌曲〈美麗的泡泡〉。
4.教師解釋歌詞意思。
5.進行〈美麗的泡泡〉音樂活動。
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	1.教學影片
2.泡泡水
3.各式吸管（例如：管口有剪開展開的吸管、用鐵絲做成的大圈圈、紙杯鑿洞後插入吸管、漏斗、吹泡泡器、使用毛根製成的圈圈、有纏著布條的鐵絲圈）
4.教用版電子教科書
5.音樂影片
6.音樂CD
	小組互動表現
參與度評量
習作評量
遊戲評量
	【品德教育】
品E3 溝通合作與和諧人際關係。
【生命教育】
生E6 從日常生活中培養道德感以及美感，練習做出道德判斷以及審美判斷，分辨事實和價值的不同。
【法治教育】
法E1 認識公平。
法E3 利用規則來避免衝突。
法E4 參與規則的制定並遵守之。

	第十一週
	11/7~11/11
	三、泡泡真有趣
	2.泡泡派對
	A2系統思考與解決問題
A3規劃執行與創新應變
B2科技資訊與媒體素養
C2人際關係與團隊合作
	生活-E-A2 學習各種探究人、事、物的方法並理解探究後所獲得的道理，增進系統思考與解決問題的能力。
生活-E-A3 藉由各種媒介，探索人、事、物的特性與關係，同時學習各種探究人、事、物的方法、理解道理，並能進行創作、分享及實踐。
生活-E-B2 運用生活中隨手可得的媒材與工具，透過各種探究事物的方法及技能，對訊息做適切的處理。
生活-E-C2 覺察自己的情緒與行為表現可能對他人和環境有所影響，用合宜的方式與人友善互動，願意共同完成工作任務，展現尊重、溝通以及合作的技巧。
	2-I-5 運用各種探究事物的方法及技能，對訊息做適切的處理，並養成動手做的習慣。
3-I-3 體會學習的樂趣和成就感，主動學習新的事物。
4-I-1 利用各種生活的媒介與素材進行表現與創作，喚起豐富的想像力。
4-I-2 使用不同的表徵符號進行表現與分享，感受創作的樂趣。
4-I-3 運用各種表現與創造的方法與形式，美化生活、增加生活的趣味。
5-I-1 覺知生活中人、事、物的豐富面貌，建立初步的美感經驗。
5-I-4 對生活周遭人、事、物的美有所感動，願意主動關心與親近。
7-I-1 以對方能理解的語彙或方式，表達對人、事、物的觀察與意見。
7-I-2 傾聽他人的想法，並嘗試用各種方法理解他人所表達的意見。
7-I-4 能為共同的目標訂定規則或方法，一起工作並完成任務。
7-I-5 透過一起工作的過程，感受合作的重要性。
	A-I-2 事物變化現象的觀察。
C-I-1 事物特性與現象的探究。
C-I-5 知識與方法的運用、組合與創新。
F-I-2 不同解決問題方法或策略的提出與嘗試。
	1.能知道吹出大泡泡的方法。
2.能知道一次吹出很多泡泡的方法。
3.能運用肢體表現出泡泡樣子。
4.能創作出彩色泡泡畫。
5.能探索泡泡水的其他用途。 6.能妥善處理剩下的泡泡水。 7.能進行泡泡闖關活動。
	1.引導兒童經由吹泡泡活動延伸至美勞教學活動，讓兒童創作出彩色泡泡畫，留住彩色的泡泡在圖畫紙上，並發揮創意將彩色泡泡變身成不同的造型，創作出美麗的彩色泡泡畫。
2.引導兒童探索泡泡水的用途，並能妥善處理剩下的泡泡水。
3.能利用吹泡泡所學進行闖關遊戲。
	活動一、比賽吹出大泡泡
1.教師提問：要怎樣才能吹出很大的泡泡？
2.小組進行討論與試驗。
3.推派代表表演吹出很大的泡泡。
4.教師說明利用管口較寬的工具，可以吹出較大的泡泡。
5.教師指導全班兒童比賽吹出大泡泡。
6.教師引導兒童討論可以吹出大泡泡的原因。
活動二、比賽吹出很多泡泡
1.教師提問：要怎樣才能一次吹出很多的泡泡？
2.小組進行討論與試驗。
3.推派代表表演如何吹出很多的泡泡。
4.師生共同推選出能吹出最多泡泡的兒童。
5.教師提問：現在我們可以想想看，他們使用了哪些工具可以一次做出很多的泡泡？
6.師生共同討論。
7.教師請兒童比較看看吸管沾多一些和沾少一些肥皂水會不會影響吹出泡泡的大小與數量。
活動三、和泡泡一起跳舞吧
1.教師引導：大家請以老師為中心，大家圍成一個大圓圈。
2.教師說明：現在老師又要吹泡泡了喔∼不過這一次老師吹出來的泡泡，路徑會不太一樣，這一次不能在原點不動喔！請你（妳）被老師從小泡泡被吹到中泡泡之後要飄出去，變成輕飄飄的泡泡， 你（妳）可以上下飄動、左右移動，也可以旋轉，單腳跳（學生自由發揮）⋯⋯等等，但是請圍著大家組成的圓圈繞喔，轉了一圈之後，會回到原來老師剛才吹泡泡的位置。
3.教師說明：在你回到老師剛才吹泡泡的位置前，請慢慢的落下並且爆掉，爆掉的同時，大聲一喊「爆！」同時擴張自己的身體象徵泡泡爆炸破掉。
4.教師說明：回到原點後，老師又會開始吹你這一顆泡泡了，你又被老師從小泡泡被吹到中泡泡之後飄出去，又變成一顆輕飄飄的泡泡，但是這一次請你表演和第一次飄出去的泡泡不一樣的動作喔∼（兒童自由發揮）。（重複3∼4次）
5.教師叮嚀：請兒童們要注意保持和前、後同學的安全距離，避免不小心的碰撞發生。
6.教師引導：請兒童發表你們能表演出幾種不同的創作方式呢？（兒童自由發表）
7.教師總結：希望大家可藉由本學習單元能嘗試將自己的感受或想法，以運用肢體創作的形式表現出來，並認真參與本學習活動， 以培養肢體協調性及表演律動感。
活動四、彩色泡泡畫創作
1.教師指導兒童以清水加入清潔劑後變成泡泡水，或是利用「吹泡泡」活動所留下的泡泡水進行彩色泡泡畫創作。
2.教師提問：泡泡吹完，就不見了，要怎樣才能留下美麗的泡泡？
3.教師播放美勞影片。
4.教師指導兒童完成作品。
5.師生共同欣賞。
6.教師提問：誰做的泡泡畫色彩最豐富？
7.教師提問：誰做的泡泡畫大小變化最多？
8.教師引導兒童收拾工具。
活動五、泡泡水的其他用途
1.教師提問：泡泡畫活動結束了，剩下的泡泡水該怎麼處理？
2.教師引導兒童回答。
3.教師鼓勵兒童盡情發表。
4.對於有創意的想法立刻給予適當的鼓勵，熱絡整個討論活動。
活動六、泡泡水大掃除
1.教師說明：我們即將進行教室的大掃除。
2.教師引導兒童進行教室掃地工作分組。
3.教師提問：我們可以如何將泡泡水應用在自己的掃地工作上？
4.教師引導兒童針對自己的掃地工作回答。
5.教師引導兒童利用泡泡水進行大掃除。
6.教師總結。
活動七、泡泡闖關活動
1.教師宣布進行泡泡闖關活動。
2.教師宣布闖關活動開始，並給予足夠的時間讓兒童進行闖關。
3.遊戲開始。
4.教師提問：在闖關時你有什麼感想，或是遇到什麼樣的問題？
5.教師肯定每位兒童都能夠盡全力參加闖關活動，並指導兒童將闖關的過程與心得記錄在習作上。
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	1.教學影片
2.美勞影片
3.圖畫紙
4.泡泡水
5.水彩用具
6.彩色筆
7.吹泡泡工具
8.教用版電子教科書
	作業評量
表演評量
念唱練習
習作評量
態度評量
作品評量
肢體律動
	【品德教育】
品E3 溝通合作與和諧人際關係。
【生命教育】
生E6 從日常生活中培養道德感以及美感，練習做出道德判斷以及審美判斷，分辨事實和價值的不同。
【法治教育】
法E1 認識公平。
法E3 利用規則來避免衝突。
法E4 參與規則的制定並遵守之。

	第十二週
	11/14~11/18
	四、學校附近
	1.認識學校附近
	A1身心素質與自我精進
A2系統思考與解決問題
A3規劃執行與創新應變
B1符號運用與溝通表達
B3藝術涵養與美感素養
C1道德實踐與公民意識
	生活-E-A1 透過自己與外界的連結，產生自我感知並能對自己有正向的看法，進而愛惜自己，同時透過對生活事物的探索與探究，體會與感受學習的樂趣，並能主動發現問題及解決問題，持續學習。
生活-E-A2 學習各種探究人、事、物的方法並理解探究後所獲得的道理，增進系統思考與解決問題的能力。
生活-E-A3 藉由各種媒介，探索人、事、物的特性與關係，同時學習各種探究人、事、物的方法、理解道理，並能進行創作、分享及實踐。
生活-E-B1 使用適切且多元的表徵符號，表達自己的想法、與人溝通，並能同理與尊重他人想法。
生活-E-B3 感受與體會生活中人、事、物的真、善與美，欣賞生活中美的多元形式與表現，在創作中覺察美的元素，逐漸發展美的敏覺。
生活-E-C1 覺察自己、他人和環境的關係，體會生活禮儀與團體規範的意義，學習尊重他人、愛護生活環境及關懷生命，並於生活中實踐，同時能省思自己在團體中所應扮演的角色，在能力所及或與他人合作的情況下，為改善事情而努力或採取改進行動。
	1-I-1 探索並分享對自己及相關人、事、物的感受與想法。
2-I-1 以感官和知覺探索生活中的人、事、物，覺察事物及環境的特性。
2-I-4 在發現及解決問題的歷程中，學習探索與探究人、事、物的方法。
3-I-1 願意參與各種學習活動，表現好奇與求知探究之心。
7-I-1 以對方能理解的語彙或方式，表達對人、事、物的觀察與意見。
7-I-2 傾聽他人的想法，並嘗試用各種方法理解他人所表達的意見。
7-I-4 能為共同的目標訂定規則或方法，一起工作並完成任務。
	B-I-2 社會環境之美的體認。
B-I-3 環境的探索與愛護。
C-I-3 探究生活事物的方法與技能。
C-I-5 知識與方法的運用、組合與創新。
D-I-3 聆聽與回應的表現。
D-I-4 共同工作並相互協助。
F-I-3 時間分配及做事程序的規劃練習。
	1.能說出自己常去的地方的經驗。
2.能分享自己想進一步認識的地方。
3.能知道有哪些方法可以幫助自己進一步的認識。
4.能了解拜訪學校好鄰居的準備工作。
5.能決定記錄的方式。
	1.透過發表學校附近的標的物，了解同學和自己家在社區中常去的地方，藉此激發兒童想進一步探索社區的動機。
2.透過拜訪學校附近的各項準備工作，兒童覺察做好各項事前的準備與分工才能順利進行拜訪活動，並對拜訪活動充滿期待與喜悅。
	活動一、從學校出發
1.教師在進行本主題之前先引導兒童留意上下學時，觀察學校周邊的情景：
(1)學校周邊有哪些交通設施。
(2)學校附近有哪些主要標的物。（例如：商店、郵局、公園、醫院診所、雜貨店、寺廟等）
(3)學校周圍有哪些道路。
2.教師提問：每天上放學時，通常你都是怎麼回家的呢？你會經過哪些街道呢？走出學校大門後你是往哪個方向走的呢？
3.教師鼓勵每一位兒童根據自己實際的情況進行發表。
4.教師根據活動一的發表，將走相同路線的兒童分為同一組，進行討論。
5.教師可先繪製簡單的學校圖案在黑板中央。
6.教師引導兒童討論：
(1)學校四周的道路名稱。
(2)學校四周的其他場所，例如：商店、郵局、公園、醫院診所、雜貨店、寺廟等。
活動二、我想認識你
1.教師提問：學校附近有這麼多的地方，哪些是你曾經去過的？
2.教師提問：哪一個地方是你想進一步認識的呢？說說看為什麼？
3.教師鼓勵兒童發表自己的經驗。
活動三、認識學校附近，可以這樣做
1.教師提問：大家都有感到有興趣的學校附近，想一想，要怎麼樣才能更進一步的認識這個地方呢？
2.鼓勵兒童踴躍發表自己的想法。
3.教師將兒童的答案做整理，並可歸納幾個方法：
(1)實地觀察。
(2)進行訪問。
(3)詢問家中長輩或社區耆老。
(4)其他。
活動四、拜訪學校附近的準備
1.教師提問：如果要實地拜訪學校附近，有哪些準備工作要做呢？
2.教師帶領著兒童共同討論是否每一項都是需要的準備工作。並將同類型的準備工作整理歸納：
(1)先想好要拜訪的地方。
(2)要請家長陪我們一起去。因為我們年紀小，需要有大人保護我們；也許我們會迷路，需要爸媽告訴我們方向。
(3)決定拜訪的時間。
(4)其他：
要戴上帽子。因為比較醒目，就比較安全；可以防晒。
要帶水壺。因為路上會口渴就有水可以喝。
教師鼓勵其他組別的兒童給予回饋，或提出自己的看法。
3.教師提問：已經想好了要拜訪的地方後，在進行拜訪時，我們要往什麼地方走？要走到哪裡才好呢？
4.教師提問：在接下來的拜訪活動中，你會用什麼樣的方式把拜訪的所見所聞記錄下來？
5.當每位兒童都發表後，教師予以總結：記錄的方式因每個人的狀況與條件而異，每位小朋友決定自己想要的記錄方式後，就可以準備不同的工具，為拜訪活動做準備。
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	教用版電子教科書
	口頭討論
小組互動表現
參與度評量
實作評量
態度評量
觀察記錄
	【品德教育】
品E3 溝通合作與和諧人際關係。
【安全教育】
安E2 了解危機與安全。
【多元文化教育】
多E6 瞭解各文化間的多樣性與差異性。
【戶外教育】
戶E1 善用教室外、戶外及校外教學，認識生活環境（自然或人為）。
戶E5 理解他人對環境的不同感受，並且樂於分享自身經驗。
戶E7 參加學校校外教學活動，認識地方環境，如生態、環保、地質、文化等的戶外學習。

	第十三週
	11/21~11/25
	三、學校附近
	1.認識學校附近
	A1身心素質與自我精進
A2系統思考與解決問題
A3規劃執行與創新應變
B1符號運用與溝通表達
B3藝術涵養與美感素養
C1道德實踐與公民意識
	生活-E-A1 透過自己與外界的連結，產生自我感知並能對自己有正向的看法，進而愛惜自己，同時透過對生活事物的探索與探究，體會與感受學習的樂趣，並能主動發現問題及解決問題，持續學習。
生活-E-A2 學習各種探究人、事、物的方法並理解探究後所獲得的道理，增進系統思考與解決問題的能力。
生活-E-A3 藉由各種媒介，探索人、事、物的特性與關係，同時學習各種探究人、事、物的方法、理解道理，並能進行創作、分享及實踐。
生活-E-B1 使用適切且多元的表徵符號，表達自己的想法、與人溝通，並能同理與尊重他人想法。
生活-E-B3 感受與體會生活中人、事、物的真、善與美，欣賞生活中美的多元形式與表現，在創作中覺察美的元素，逐漸發展美的敏覺。
生活-E-C1 覺察自己、他人和環境的關係，體會生活禮儀與團體規範的意義，學習尊重他人、愛護生活環境及關懷生命，並於生活中實踐，同時能省思自己在團體中所應扮演的角色，在能力所及或與他人合作的情況下，為改善事情而努力或採取改進行動。
	1-I-1 探索並分享對自己及相關人、事、物的感受與想法。
2-I-1 以感官和知覺探索生活中的人、事、物，覺察事物及環境的特性。
2-I-4 在發現及解決問題的歷程中，學習探索與探究人、事、物的方法。
3-I-1 願意參與各種學習活動，表現好奇與求知探究之心。
4-I-2 使用不同的表徵符號進行表現與分享，感受創作的樂趣。
7-I-1 以對方能理解的語彙或方式，表達對人、事、物的觀察與意見。
7-I-2 傾聽他人的想法，並嘗試用各種方法理解他人所表達的意見。
7-I-4 能為共同的目標訂定規則或方法，一起工作並完成任務。
	B-I-2 社會環境之美的體認。
B-I-3 環境的探索與愛護。
C-I-3 探究生活事物的方法與技能。
C-I-5 知識與方法的運用、組合與創新。
D-I-3 聆聽與回應的表現。
D-I-4 共同工作並相互協助。
F-I-3 時間分配及做事程序的規劃練習。
	1.能實際認識學校附近。
	透過認識學校附近的場所，因而對生活空間產生情感的連結，並且感受自身生活環境的美好，產生進一步探索這個世界的興趣與動機，是兒童成長的重要動力。
	活動一、拜訪學校附近go go go
1.教師鼓勵兒童依照討論出來的規劃，進行實際的踏查活動。
2.教師於行前提醒兒童針對自我的規劃檢查該帶的物品及準備工作。
3.教師提醒兒童對於即將到來的拜訪活動要按照事前規劃進行，不要因為過於興奮而忘記注意安全與禮貌。
4.教師提問：進行訪問的時候，有什麼特別的事情嗎？或是遇到什麼問題呢？
5.教師鼓勵兒童回溯訪問時的小細節。
6.在兒童分享完訪問所遇到的問題後，教師可以請其他兒童討論看看可以如何解決這些問題。
7.教師肯定兒童能夠提出解決的方法，也鼓勵兒童能加以改進，讓下次拜訪與訪問的活動更順利。
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	1.教用版電子教科書
	實作評量
念唱練習
肢體律動
參與度評量
觀察記錄
	【戶外教育】
戶E1 善用教室外、戶外及校外教學，認識生活環境（自然或人為）。
戶E5 理解他人對環境的不同感受，並且樂於分享自身經驗。
戶E7 參加學校校外教學活動，認識地方環境，如生態、環保、地質、文化等的戶外學習。

	第十四週
	11/28~12/2
	三、學校附近
	1.認識學校附近
	A1身心素質與自我精進
A2系統思考與解決問題
A3規劃執行與創新應變
B1符號運用與溝通表達
B3藝術涵養與美感素養
C1道德實踐與公民意識
	生活-E-A1 透過自己與外界的連結，產生自我感知並能對自己有正向的看法，進而愛惜自己，同時透過對生活事物的探索與探究，體會與感受學習的樂趣，並能主動發現問題及解決問題，持續學習。
生活-E-A2 學習各種探究人、事、物的方法並理解探究後所獲得的道理，增進系統思考與解決問題的能力。
生活-E-A3 藉由各種媒介，探索人、事、物的特性與關係，同時學習各種探究人、事、物的方法、理解道理，並能進行創作、分享及實踐。
生活-E-B1 使用適切且多元的表徵符號，表達自己的想法、與人溝通，並能同理與尊重他人想法。
生活-E-B3 感受與體會生活中人、事、物的真、善與美，欣賞生活中美的多元形式與表現，在創作中覺察美的元素，逐漸發展美的敏覺。
生活-E-C1 覺察自己、他人和環境的關係，體會生活禮儀與團體規範的意義，學習尊重他人、愛護生活環境及關懷生命，並於生活中實踐，同時能省思自己在團體中所應扮演的角色，在能力所及或與他人合作的情況下，為改善事情而努力或採取改進行動。
	1-I-1 探索並分享對自己及相關人、事、物的感受與想法。
2-I-1 以感官和知覺探索生活中的人、事、物，覺察事物及環境的特性。
2-I-4 在發現及解決問題的歷程中，學習探索與探究人、事、物的方法。
3-I-1 願意參與各種學習活動，表現好奇與求知探究之心。
4-I-2 使用不同的表徵符號進行表現與分享，感受創作的樂趣。
7-I-1 以對方能理解的語彙或方式，表達對人、事、物的觀察與意見。
7-I-2 傾聽他人的想法，並嘗試用各種方法理解他人所表達的意見。
7-I-4 能為共同的目標訂定規則或方法，一起工作並完成任務。
	B-I-2 社會環境之美的體認。
B-I-3 環境的探索與愛護。
C-I-3 探究生活事物的方法與技能。
C-I-5 知識與方法的運用、組合與創新。
D-I-3 聆聽與回應的表現。
D-I-4 共同工作並相互協助。
F-I-3 時間分配及做事程序的規劃練習。
	1.能演唱〈一同去拜訪〉歌曲。
	透過歌曲分享拜訪時的心情。
	活動一、習唱〈一同去拜訪〉
1.教師播放〈一同去拜訪〉，請兒童仔細聆聽。
2.教師引導兒童了解歌詞的意涵。
3.教師提問：歌詞中提到哪些拜訪時的心情呢？
4.教師引導兒童回答：
(1)滿心期待。(2)興奮。(3)緊張。
5.教師提問：歌詞中提到，拜訪時發現了哪些事情呢？
6.教師引導兒童回答：
(1)店家很友善、很親切。
(2)好鄰居提供很多服務。
7.教師帶領兒童念一次歌詞。
8.教師帶領兒童齊唱。
9.教師用接唱、分組唱、大小聲變化（依老師手勢）等方式讓兒童更熟悉歌曲。
活動二、跟著音樂走一走
1.教師說明：「小朋友，我們來看一下課本上的圖譜，有[image: ]和[image: ]，等一下看到[image: ]的時候就要向前走，看到[image: ]的時候就要停下來。」
2.教師示範「走走走走走，我們小手拉小手。」並一邊走動，確認兒童了解規則。
3.教師帶領兒童清唱並在教室內隨意走動。
4.教師播放<一起去拜訪>，引導兒童邊唱邊走動。
5.教師可變換隊形，增加遊戲的有趣性，如：圍圈。教師可增加遊戲規則，如：聽到「拜訪」時要變換方向走動。
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	1.音樂CD
2.音樂影片
3.教用版電子教科書
	實作評量
念唱練習
肢體律動
參與度評量
觀察記錄
	【戶外教育】
戶E1 善用教室外、戶外及校外教學，認識生活環境（自然或人為）。
戶E5 理解他人對環境的不同感受，並且樂於分享自身經驗。
戶E7 參加學校校外教學活動，認識地方環境，如生態、環保、地質、文化等的戶外學習。

	第十五週
	12/5~12/9
	三、學校附近
	2.我的發現與分享
	A1身心素質與自我精進
A2系統思考與解決問題
A3規劃執行與創新應變
B1符號運用與溝通表達
B3藝術涵養與美感素養
C1道德實踐與公民意識
	生活-E-A1 透過自己與外界的連結，產生自我感知並能對自己有正向的看法，進而愛惜自己，同時透過對生活事物的探索與探究，體會與感受學習的樂趣，並能主動發現問題及解決問題，持續學習。
生活-E-A2 學習各種探究人、事、物的方法並理解探究後所獲得的道理，增進系統思考與解決問題的能力。
生活-E-A3 藉由各種媒介，探索人、事、物的特性與關係，同時學習各種探究人、事、物的方法、理解道理，並能進行創作、分享及實踐。
生活-E-B1 使用適切且多元的表徵符號，表達自己的想法、與人溝通，並能同理與尊重他人想法。
生活-E-B3 感受與體會生活中人、事、物的真、善與美，欣賞生活中美的多元形式與表現，在創作中覺察美的元素，逐漸發展美的敏覺。
生活-E-C1 覺察自己、他人和環境的關係，體會生活禮儀與團體規範的意義，學習尊重他人、愛護生活環境及關懷生命，並於生活中實踐，同時能省思自己在團體中所應扮演的角色，在能力所及或與他人合作的情況下，為改善事情而努力或採取改進行動。
	1-I-1 探索並分享對自己及相關人、事、物的感受與想法。
2-I-3 探索生活中的人、事、物，並體會彼此之間會相互影響。
3-I-1 願意參與各種學習活動，表現好奇與求知探究之心。
4-I-2 使用不同的表徵符號進行表現與分享，感受創作的樂趣。
5-I-1 覺知生活中人、事、物的豐富面貌，建立初步的美感經驗。
5-I-4 對生活周遭人、事、物的美有所感動，願意主動關心與親近。
7-I-1 以對方能理解的語彙或方式，表達對人、事、物的觀察與意見。
7-I-2 傾聽他人的想法，並嘗試用各種方法理解他人所表達的意見。
	B-I-2 社會環境之美的體認。
B-I-3 環境的探索與愛護。
C-I-3 探究生活事物的方法與技能。
C-I-5 知識與方法的運用、組合與創新。
D-I-3 聆聽與回應的表現。
D-I-4 共同工作並相互協助。
F-I-3 時間分配及做事程序的規劃練習。
	1.能將印象深刻的學校好鄰居記錄下來。
2.能將分享訪問後的發現。
3.能仔細聆聽同學的分享並給予回饋。
	1.透過學校附近的製作、分享與發表，讓兒童對於自己的社區有更深入的認識與瞭解，除能與生活經驗相結合之外，更能讓兒童透過創作，確切表達自己的想法。
2.學童透過活動的進行，對於學校附近有興趣的場所有更進一步的認識，從認識中產生認同與同理的心情，更能發自內心的關懷周遭的人事物。
	活動一、思考與探索
1.教師引導兒童參閱課本圖文。
2.教師提問：我們已經實際社區踏查過了，你看到哪些印象深刻的景點或店家？
3.教師鼓勵兒童發表。
4.教師提問：可以用什麼材料來製作景點或店家呢？
5.教師鼓勵兒童發表。 
6.教師請兒童回家後，把想好要製作的材料下次上課帶來。
7.兒童進行創作：
(1)肥皂盒四面貼上白紙。
(2)畫上圖案。
(3)貼上招牌。
活動二、上臺分享
1.教師請兒童在訪問或參觀後，將發現的事情整理下來，並且進行討論要如何上臺報告。
(1)我們是一起去進行拜訪活動的，所以可以一人說一個發現。
(2)我們可以利用之前做的美勞作品，讓大家知道我要介紹的地方。
(3)我想把訪問的情況畫下來，上臺和大家分享。
(4)我們可以把訪問的心情說出來跟大家分享。
(5)其他。
2.教師給予各組充足的時間進行討論與練習。
3.各組依序上臺報告訪問的心得。
活動三、聆聽與回饋
1.教師提問：在同學的發表中，你最喜歡哪一位同學的報告？為什麼？
2.教師鼓勵兒童發表自己的看法。
3.教師提問：聆聽同學的報告給你帶來什麼樣的感想？
(1)原來早餐店這麼早就開門了，所以早餐店的老闆也要很早就起床。
(2)早餐店的老闆好環保啊！我以後也要自備餐具。
(3)這家早餐店還有很多餐點看起來都很美味，有機會我要試試其他的餐點。
(4)我也喜歡看書，好希望以後成為一個圖書館員啊！
(5)圖書館的書這麼多，如果每個人都亂丟，圖書館就會很亂，我以後會記得把看過的書歸位。
(6)圖書館除了借書還可以做好多事情，這些都是我不知道的呢！
(7)其他。
4.教師總結：學校的附近有許多地方，有些為我們提供服務，有些充滿了趣味，因為有這些地方，才能讓我們的生活更加美好。
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	1.八開圖畫紙
2.彩色筆
3.剪刀
4.白膠
5.肥皂盒
6.美勞影片
7.教用版電子教科書
	作品評量
口頭討論
小組互動表現
參與度評量
訪問調查
發表
	【戶外教育】
戶E1 善用教室外、戶外及校外教學，認識生活環境（自然或人為）。
戶E5 理解他人對環境的不同感受，並且樂於分享自身經驗。
戶E7 參加學校校外教學活動，認識地方環境，如生態、環保、地質、文化等的戶外學習。

	第十六週
	12/12~12/16
	五、美麗的色彩
	1.一起找色彩
	A2系統思考與解決問題
A3規劃執行與創新應變
B2科技資訊與媒體素養
B3藝術涵養與美感素養
C2人際關係與團隊合作
	生活-E-A2 學習各種探究人、事、物的方法並理解探究後所獲得的道理，增進系統思考與解決問題的能力。
生活-E-A3 藉由各種媒介，探索人、事、物的特性與關係，同時學習各種探究人、事、物的方法、理解道理，並能進行創作、分享及實踐。
生活-E-B2 運用生活中隨手可得的媒材與工具，透過各種探究事物的方法及技能，對訊息做適切的處理。
生活-E-B3 感受與體會生活中人、事、物的真、善與美，欣賞生活中美的多元形式與表現，在創作中覺察美的元素，逐漸發展美的敏覺。
生活-E-C2 覺察自己的情緒與行為表現可能對他人和環境有所影響，用合宜的方式與人友善互動，願意共同完成工作任務，展現尊重、溝通以及合作的技巧。
	2-I-1 以感官和知覺探索生活中的人、事、物，覺察事物及環境的特性。
3-I-1 願意參與各種學習活動，表現好奇與求知探究之心。
4-I-2 使用不同的表徵符號進行表現與分享，感受創作的樂趣。
5-I-1 覺知生活中人、事、物的豐富面貌，建立初步的美感經驗。
7-I-1 以對方能理解的語彙或方式，表達對人、事、物的觀察與意見。
7-I-3 覺知他人的感受，體會他人的立場及學習體諒他人，並尊重和自己不同觀點的意見。
7-I-4 能為共同的目標訂定規則或方法，一起工作並完成任務。
7-I-5 透過一起工作的過程，感受合作的重要性。
	A-I-2 事物變化現象的觀察。
C-I-1 事物特性與現象的探究。
C-I-2 媒材特性與符號表徵的使用。
C-I-3 探究生活事物的方法與技能。
C-I-4 事理的應用與實踐。
C-I-5 知識與方法的運用、組合與創新。
D-I-3 聆聽與回應的表現。
D-I-4 共同工作並相互協助。
F-I-1 工作任務理解與工作目標設定的練習。
F-I-2 不同解決問題方法或策略的提出與嘗試。
F-I-4 對自己做事方法或策略的省思與改善。
	1.能探索生活中的色彩。
2.能說出自己所發現的色彩。
3.能探索校園中的色彩。
4.能選擇一個目標來觀察它的色彩。
5.能發表自己所觀察的色彩。
6.能發現一個物體有多種色彩。
7.能探索顏色的代表的意義。
8.能演唱＜彩虹森林＞
	1.引導兒童觀察生活中的色彩，發表自己所發現的色彩，並且探索有些色彩所代表的意義。
2.引導兒童探索與記錄校園中的色彩，並能選擇一個特定的目標來觀察它的色彩。
3.讓兒童發表自己觀察目標的的色彩。
4.透過觀察活動，讓兒童發現有些東西會使用特定的色彩，進而探索這些色彩的意義。
	活動一、黑白與彩色
1.教師引導兒童同時觀察課本上的兩張照片。
2.教師提問：看一看這兩張照片，照片裡都有些什麼呢？
3.請兒童自由發表。
4.教師提問：如果只看左邊的黑白照片，你能告訴我照片裡的花原本是什麼顏色嗎？
5.引導兒童說出兩張照片不同之處。
6.鼓勵兒童自由發表。
7.引導兒童分享喜歡哪張照片以及喜歡的原因。
8.鼓勵兒童自由發表。
活動二、色彩搜查隊成立了
1.教師引導兒童依照個別顏色分享印象中，在校園何處看過該顏色。
2.以紅色為例，先引導兒童說出在何處看過紅色出現，再引導兒童接下來的搜查
3.活動要繼續在校園尋找與探索何處還有紅色。
4.引導兒童將上一節課發表出的顏色和其他想搜查的顏色一一做成籤條放置籤筒內。
5.引導兒童分享在校園探索時的注意事項。
6.各組兒童一一抽籤確定要探索的顏色。
活動三、色彩搜查隊出動了
1.兒童攜帶習作和相關文具用品，準備到校園進行色彩搜查。
2.教師提醒同組兒童要一起行動。
3.帶領兒童到校園中，引導兒童在校園尋找和記錄抽到的顏色出現的場所。
4.教師隨時留意兒童安全狀態。
活動四、分享搜查結果
1.教師引導色彩搜查行動任務相同（抽到相同顏色）的小組合併。 2.合併的各組分別展示搜查結果，看看有哪些地方是小組搜查時沒找到的。
3.教師引導兒童將全班搜查結果記錄在黑板上。
4.引導兒童觀看結果並提出問題。
5.教師歸納總結。
活動四、分享搜查心得
1.教師提問：對於色彩搜查行動，你有什麼心得或發現呢？
2.請兒童自由發表。
3.鼓勵兒童在日常生活中多多觀察生活周遭的色彩。
活動五、對校園色彩的感受
1.教師引導兒童分享對色彩搜查行動中所搜查顏色的感受。
2.引導兒童自由發表。
3.教師引導兒童探索相同顏色帶給人不同感受的現象。
4.教師歸納總結：每個人對顏色的感受可能相同也可能不同。
5.提醒兒童尊重別人對顏色的不同感受和對其他事物的不同看法。
活動六、顏色聯想
1.教師提問：除了蔬菜水果以外，哪些物品也有特定顏色呢？
2.鼓勵兒童自由發表。
3.教師提問：依照顏色進行聯想，動動腦，看到下面這些顏色你會想到什麼物品呢？
4.鼓勵兒童自由發表。
活動七、紅色的色彩特定意義
1.教師提問：還記得色彩聯想時，大家因為紅色聯想到什麼特定的物品呢？
2.引導兒童發表。
3.教師提問：這些物品上的紅色有什麼特別的意義？
4.鼓勵兒童自由發表。
活動八、白色的色彩特定意義
1.教師提問：色彩聯想時，大家因為白色聯想到什麼特定的物品呢？
2.引導兒童發表。
3.教師提問：這些物品上的白色有什麼特別的意義？
4.鼓勵兒童自由發表。
5.教師總結：白色看起來有潔淨的感覺，所以許多注重衛生的行業會選擇白色當作制服。
活動九、色彩的特定意義
1.教師提問：想一想，生活中有哪些物品，有特別的固定色彩呢？ 2.鼓勵兒童自由發表。
3.教師提問：這些特定的顏色有什麼特別的代表意義呢？
4.兒童分組討論，並將討論所得利用紙筆記錄起來。
5.兒童自由發表。
6.教師歸納總結。
活動十、習唱〈彩虹世界〉
1.教師播放〈彩虹世界〉，請兒童仔細聆聽。
2.教師引導兒童了解歌詞意涵。
3.教師帶領兒童念一次歌詞。
4.教師帶領兒童齊唱。
5.教師用接唱、分組唱、大小聲變化（依老師手勢）等方式讓兒童更熟悉歌曲。
活動十一、學敲手搖鈴
1.教師說明並示範手搖鈴使用方式：一手握住手搖鈴，一手握拳敲打。
2.教師發下樂器，帶領兒童練習敲奏手搖鈴。
3.教師請兒童仔細看課本〈節奏練習〉的節奏並示範一次。
4.教師帶領兒童練習節奏。
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	第十七週
	12/19~12/23
	五、美麗的色彩
	2.開心玩色彩
	A2系統思考與解決問題
A3規劃執行與創新應變
B2科技資訊與媒體素養
B3藝術涵養與美感素養
C2人際關係與團隊合作
	生活-E-A2 學習各種探究人、事、物的方法並理解探究後所獲得的道理，增進系統思考與解決問題的能力。
生活-E-A3 藉由各種媒介，探索人、事、物的特性與關係，同時學習各種探究人、事、物的方法、理解道理，並能進行創作、分享及實踐。
生活-E-B2 運用生活中隨手可得的媒材與工具，透過各種探究事物的方法及技能，對訊息做適切的處理。
生活-E-B3 感受與體會生活中人、事、物的真、善與美，欣賞生活中美的多元形式與表現，在創作中覺察美的元素，逐漸發展美的敏覺。
生活-E-C2 覺察自己的情緒與行為表現可能對他人和環境有所影響，用合宜的方式與人友善互動，願意共同完成工作任務，展現尊重、溝通以及合作的技巧。
	2-I-1 以感官和知覺探索生活中的人、事、物，覺察事物及環境的特性。
2-I-2 觀察生活中人、事、物的變化，覺知變化的可能因素。
2-I-5 運用各種探究事物的方法及技能，對訊息做適切的處理，並養成動手做的習慣。
2-I-6 透過探索與探究人、事、物的歷程，了解其中的道理。
3-I-1 願意參與各種學習活動，表現好奇與求知探究之心。
4-I-1 利用各種生活的媒介與素材進行表現與創作，喚起豐富的想像力。
4-I-2 使用不同的表徵符號進行表現與分享，感受創作的樂趣。
4-I-3 運用各種表現與創造的方法與形式，美化生活、增加生活的趣味。
7-I-1 以對方能理解的語彙或方式，表達對人、事、物的觀察與意見。
7-I-2 傾聽他人的想法，並嘗試用各種方法理解他人所表達的意見。
7-I-4 能為共同的目標訂定規則或方法，一起工作並完成任務。
7-I-5 透過一起工作的過程，感受合作的重要性。
	A-I-2 事物變化現象的觀察。
C-I-1 事物特性與現象的探究。
C-I-2 媒材特性與符號表徵的使用。
C-I-3 探究生活事物的方法與技能。
C-I-4 事理的應用與實踐。
C-I-5 知識與方法的運用、組合與創新。
D-I-3 聆聽與回應的表現。
D-I-4 共同工作並相互協助。
F-I-1 工作任務理解與工作目標設定的練習。
F-I-2 不同解決問題方法或策略的提出與嘗試。
F-I-4 對自己做事方法或策略的省思與改善。
	1.能依照指示找出相同顏色的物品，進行「顏色大集合」的活動。
2.能發現同一類顏色的物品，顏色也有深淺的不同。
3.能在水彩中找到之前發現的色彩。
4.能探索水彩中找不到的色彩。
	1.引導兒童依照指示找到相同顏色的物品，完成「顏色大集合」的活動，並發現同一類的顏色也有深淺之分。
2.引導兒童從水彩中找到之前所發現的色彩，進而發現有些色彩找不到，再引導探索創造新色彩的方法。如果兒童中有人沒有水彩，也可以利用蠟筆進行教學活動。
	活動一、「顏色大集合」
1.教師提問：課本中的小朋友在做什麼？
2.教師引導兒童回答：「在找東西。」
3.教師提問：在找什麼東西？
4.教師引導兒童回答：在找紅色的東西。
5.教師說明：
（1）他們在玩「顏色大集合」。
（2）就是找出有老師規定顏色的東西。
6.教師引導兒童分組。
7.教師說明「顏色大集合」遊戲規則：
（1）以小組為單位，依照指示找出規定顏色的物品。
（2）以五分鐘為限，能在時間內找到最多指定顏色物品的小組即為勝利。
8.教師引導兒童進行「顏色大集合」活動。
9.教師總結。
活動二、相同的顏色也有深淺之分
1.教師引導兒童把找到的東西整齊放在桌上。
2.教師提問：組員們找到的是什麼顏色的東西？
3.教師引導兒童回答。
4.教師引導兒童參閱課本圖文。
5.教師提問：仔細看一看，同一組蒐集到的物品，顏色都一模一樣嗎？
6.教師引導兒童回答。
7.教師鼓勵有新看法的兒童。
8.教師激勵兒童提出更多的看法。
9.教師總結。
活動三、從水彩中找色彩
1.教師提問：我們可以在水彩中找到之前發現的色彩嗎？
2.教師引導兒童在水彩中找到之前發現的色彩。
3.兒童可以從水彩中拿出相似色與物品進行比對。
4.教師可以請兒童上臺發表自己所比對到的顏色。
活動四、水彩中找不到的色彩
1.教師引導兒童發現：有些色彩找不到。
2.教師提問：可以用什麼方法創造水彩中找不到的色彩。
3.教師引導兒童回答：
（1）把水彩混在一起可以變出不一樣的色彩嗎？
（2）更多的水彩顏色加在一起，可以變出更多的色彩嗎？
（3）其他。
4.教師總結。
	6
	1.教學影片
2.美勞影片
3.12色水彩
4.圖畫紙
5.教用版電子教科書
	小組互動表現
參與度評量
遊戲評量
學習態度
	【品德教育】
品E3 溝通合作與和諧人際關係。

	第十八週
	12/26~12/30
	五、美麗的色彩
	2.開心玩色彩
	A2系統思考與解決問題
A3規劃執行與創新應變
B2科技資訊與媒體素養
B3藝術涵養與美感素養
C2人際關係與團隊合作
	生活-E-A2 學習各種探究人、事、物的方法並理解探究後所獲得的道理，增進系統思考與解決問題的能力。
生活-E-A3 藉由各種媒介，探索人、事、物的特性與關係，同時學習各種探究人、事、物的方法、理解道理，並能進行創作、分享及實踐。
生活-E-B2 運用生活中隨手可得的媒材與工具，透過各種探究事物的方法及技能，對訊息做適切的處理。
生活-E-B3 感受與體會生活中人、事、物的真、善與美，欣賞生活中美的多元形式與表現，在創作中覺察美的元素，逐漸發展美的敏覺。
生活-E-C2 覺察自己的情緒與行為表現可能對他人和環境有所影響，用合宜的方式與人友善互動，願意共同完成工作任務，展現尊重、溝通以及合作的技巧。
	2-I-1 以感官和知覺探索生活中的人、事、物，覺察事物及環境的特性。
2-I-2 觀察生活中人、事、物的變化，覺知變化的可能因素。
2-I-5 運用各種探究事物的方法及技能，對訊息做適切的處理，並養成動手做的習慣。
2-I-6 透過探索與探究人、事、物的歷程，了解其中的道理。
3-I-1 願意參與各種學習活動，表現好奇與求知探究之心。
4-I-1 利用各種生活的媒介與素材進行表現與創作，喚起豐富的想像力。
4-I-2 使用不同的表徵符號進行表現與分享，感受創作的樂趣。
4-I-3 運用各種表現與創造的方法與形式，美化生活、增加生活的趣味。
7-I-1 以對方能理解的語彙或方式，表達對人、事、物的觀察與意見。
7-I-2 傾聽他人的想法，並嘗試用各種方法理解他人所表達的意見。
7-I-4 能為共同的目標訂定規則或方法，一起工作並完成任務。
7-I-5 透過一起工作的過程，感受合作的重要性。
	A-I-2 事物變化現象的觀察。
C-I-1 事物特性與現象的探究。
C-I-2 媒材特性與符號表徵的使用。
C-I-3 探究生活事物的方法與技能。
C-I-4 事理的應用與實踐。
C-I-5 知識與方法的運用、組合與創新。
D-I-3 聆聽與回應的表現。
D-I-4 共同工作並相互協助。
F-I-1 工作任務理解與工作目標設定的練習。
F-I-2 不同解決問題方法或策略的提出與嘗試。
F-I-4 對自己做事方法或策略的省思與改善。
	1.能依照想要的感受運用色彩進行布置規 劃。
2.能專心聆聽並適切表達自己的意見。
3.能和同學一起規劃「用色彩布置教室」行動。
4.能參與「作品拼拼樂」的活動。
5.能利用作品美化教室環境。 6.能和同學分工合作完成美化環境任務。
	1.能運用色彩所學，運用在生活中。
	活動一、色彩的感覺
1.教師提問：我們之前一起分享過對顏色的感受，還記得那時大家的感受是什麼嗎？
2.鼓勵兒童自由發表。
3.教師歸納總結。
4.教師提問：現在是冬天，什麼顏色會給人溫暖的感覺？為什麼？ 5.引導兒童分進行討論。
6.鼓勵兒童發表。
7.教師歸納總結。
活動二、聆聽與溝通
1.教師提問：剛剛分組討論時，你專心聽別人的分享了嗎？別人分享時為什麼要專心呢？
2.鼓勵兒童自由發表。
3.教師提問：你曾經在分組討論時遇到什麼問題？是怎麼解決的？
4.鼓勵兒童自由發表。
5.教師歸納總結。
活動三、用彩色布置教室的規劃
1.教師說明：現在我們對色彩有更多的了解了，一起動動腦利用色彩來布置教室吧！
2.引導兒童運用聆聽與溝通的技巧分組進行討論與規畫。
活動四、作品拼拼樂
1.引導兒童將自己的「小小色彩師」作品置放於桌上。
2.引導兒童走動觀察，欣賞大家的創作。
3.教師提問：看了大家的作品，你有什麼感想呢？
4.鼓勵兒童自由發表。
5.教師以馬賽克牆照片或相關影片介紹拼貼藝術。
活動四、作品展示法
1.教師提問：除了用作品拼貼的方法以外，大家還有什麼展示作品的創意方法呢？
2.引導兒童分組進行討論。
3.鼓勵兒童自由發表。
活動五、拼拼貼貼美化環境
1.引導兒童分組。
2.各組討論：
(1)想美化哪個地方。 
(2)要以何種方式展示作品。 
(3)各組互相協調，各自美化教室內外不同地方，避免地點重複。 (4)各組於想美化的地方進行作品預拼，確定拼法後再將作品張貼上去。
(5)引導兒童欣賞大家的拼貼創作。
3.教師提問：欣賞了大家的拼貼作品，你有什麼感想呢？
4.請兒童自由發表。
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	第十九週
	1/2~1/6
	六、溫暖過冬天
	1.冬天來了
	A1身心素質與自我精進
A2系統思考與解決問題
A3規劃執行與創新應變
B2科技資訊與媒體素養
B3藝術涵養與美感素養
C1道德實踐與公民意識
C2人際關係與團隊合作
C3多元文化與國際理解
	生活-E-A1 透過自己與外界的連結，產生自我感知並能對自己有正向的看法，進而愛惜自己，同時透過對生活事物的探索與探究，體會與感受學習的樂趣，並能主動發現問題及解決問題，持續學習。
生活-E-A2 學習各種探究人、事、物的方法並理解探究後所獲得的道理，增進系統思考與解決問題的能力。
生活-E-A3 藉由各種媒介，探索人、事、物的特性與關係，同時學習各種探究人、事、物的方法、理解道理，並能進行創作、分享及實踐。
生活-E-B2 運用生活中隨手可得的媒材與工具，透過各種探究事物的方法及技能，對訊息做適切的處理。
生活-E-B3 感受與體會生活中人、事、物的真、善與美，欣賞生活中美的多元形式與表現，在創作中覺察美的元素，逐漸發展美的敏覺。
生活-E-C1 覺察自己、他人和環境的關係，體會生活禮儀與團體規範的意義，學習尊重他人、愛護生活環境及關懷生命，並於生活中實踐，同時能省思自己在團體中所應扮演的角色，在能力所及或與他人合作的情況下，為改善事情而努力或採取改進行動。
生活-E-C2 覺察自己的情緒與行為表現可能對他人和環境有所影響，用合宜的方式與人友善互動，願意共同完成工作任務，展現尊重、溝通以及合作的技巧。
生活-E-C3 欣賞周遭不同族群與文化內涵的異同，體驗與覺察生活中全球關連的現象。
	1-I-4 珍視自己並學習照顧自己的方法，且能適切、安全的行動。
2-I-1 以感官和知覺探索生活中的人、事、物，覺察事物及環境的特性。
2-I-2 觀察生活中人、事、物的變化，覺知變化的可能因素。
2-I-4 在發現及解決問題的歷程中，學習探索與探究人、事、物的方法。
2-I-5 運用各種探究事物的方法及技能，對訊息做適切的處理，並養成動手做的習慣。
3-I-1 願意參與各種學習活動，表現好奇與求知探究之心。
3-I-2 體認探究事理有各種方法，並且樂於應用。
3-I-3 體會學習的樂趣和成就感，主動學習新的事物。
7-I-1 以對方能理解的語彙或方式，表達對人、事、物的觀察與意見。
	A-I-2 事物變化現象的觀察。
C-I-1 事物特性與現象的探究。
C-I-3 探究生活事物的方法與技能。
C-I-4 事理的應用與實踐。
D-I-1 自我與他人關係的認識。
D-I-4 共同工作並相互協助。
E-I-1 生活習慣的養成。
E-I-3 自我行為的檢視與調整。
E-I-4 感謝的表達與服務工作的實踐。
F-I-1 工作任務理解與工作目標設定的練習。
F-I-3 時間分配及做事程序的規劃練習。
F-I-4 對自己做事方法或策略的省思與改善。
	1.能察覺冬天時生活中的變化。
2.能觀察冬天校園景象。
3.能察覺冬日校園環境的改變。
4.能認識冬天保暖的方法。
5.能參與「保暖狀況劇」活動。 6.能運用保暖方法照顧自己並注意安全。
	1.引導兒童透過對大自然環境的觀察與親身體驗，體驗季節的轉變，感受冬天來臨對我們的生活及大自然所帶來的影響。
2.讓兒童探索冬天保暖的方法。
	活動一、冬天來了
1.教師請兒童參閱課本圖文。
2.教師提問：哪些事情可以讓你感受到冬天來臨了呢？
3.教師綜合兒童發表內容，並補充說明。
活動二、校園探索
1.教師帶領兒童一起到校園做定點式的觀察和說明。
2.請兒童仔細觀察，並找找看，校園有什麼不一樣呢？
3.教師鼓勵兒童發表校園觀察時所發現有關動、植物生態的改變。
4.教師播放教學影片。
5.教師提問：除了剛才在校園裡的發現外，還從影片中看到冬天的哪些現象？
6.教師鼓勵兒童發表。
7.教師綜合兒童發表內容，並補充說明有關冬天的景象。
活動三、保暖小祕方
1.教師引導兒童互相觀察彼此使用了何種冬天保暖的方法。
2.引導兒童說出自己的發現。
3.教師提問：冷冷的冬天除了穿上厚重的衣服以外，還可以怎麼做來讓自己暖和一點呢？大家一起來分享保暖小祕方。
4.鼓勵兒童自由發表。
5.教師歸納總結。
6.引導兒童說出自己想使用的保暖方法及實際做法和選擇原因。 7.鼓勵兒童在冬天選擇適用的方法為自己驅除寒意保持溫暖。活動四、保暖問題的解決方法
1.教師提問：你看過或遇過在保暖時遇到的狀況嗎？
2.鼓勵兒童自由發表。
3.引導兒童分組討論保暖時遇到狀況該如何解決。
4.鼓勵兒童自由發表。
5.教師歸納總結。
活動五、保暖狀況劇
1.引導兒童分組。
2.引導兒童討論：(1)如何分工。(2)如何進行準備工作（如準備表演所需器材或道具）。(3)引導兒童依組別一一上臺演示保暖狀況劇。(4)依各組演出情形引導兒童思考該如何做才安全。
3.鼓勵兒童自由發表。
4.教師歸納總結。
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	1.教學影片
2.教用版電子教科書
	作品評量
口頭討論
口頭評量
習作評量
發表
觀察記錄
	【生命教育】
生E6 從日常生活中培養道德感以及美感，練習做出道德判斷以及審美判斷，分辨事實和價值的不同。
生E7 發展設身處地、感同身受的同理心及主動去愛的能力，察覺自己從他者接受的各種幫助，培養感恩之心。
【安全教育】
安E1 了解安全教育。
安E2 了解危機與安全。
安E3 知道常見事故傷害。
安E4 探討日常生活應該注意的安全。
安E5 了解日常生活危害安全的事件。

	第二十週
	1/9~1/13
	六、溫暖過冬天
	1.冬天來了2.散播溫暖散播愛
	A1身心素質與自我精進
A2系統思考與解決問題
A3規劃執行與創新應變
B2科技資訊與媒體素養
B3藝術涵養與美感素養
C1道德實踐與公民意識
C2人際關係與團隊合作
C3多元文化與國際理解
	生活-E-A1 透過自己與外界的連結，產生自我感知並能對自己有正向的看法，進而愛惜自己，同時透過對生活事物的探索與探究，體會與感受學習的樂趣，並能主動發現問題及解決問題，持續學習。
生活-E-A2 學習各種探究人、事、物的方法並理解探究後所獲得的道理，增進系統思考與解決問題的能力。
生活-E-A3 藉由各種媒介，探索人、事、物的特性與關係，同時學習各種探究人、事、物的方法、理解道理，並能進行創作、分享及實踐。
生活-E-B2 運用生活中隨手可得的媒材與工具，透過各種探究事物的方法及技能，對訊息做適切的處理。
生活-E-B3 感受與體會生活中人、事、物的真、善與美，欣賞生活中美的多元形式與表現，在創作中覺察美的元素，逐漸發展美的敏覺。
生活-E-C1 覺察自己、他人和環境的關係，體會生活禮儀與團體規範的意義，學習尊重他人、愛護生活環境及關懷生命，並於生活中實踐，同時能省思自己在團體中所應扮演的角色，在能力所及或與他人合作的情況下，為改善事情而努力或採取改進行動。
生活-E-C2 覺察自己的情緒與行為表現可能對他人和環境有所影響，用合宜的方式與人友善互動，願意共同完成工作任務，展現尊重、溝通以及合作的技巧。
生活-E-C3 欣賞周遭不同族群與文化內涵的異同，體驗與覺察生活中全球關連的現象。
	2-I-1 以感官和知覺探索生活中的人、事、物，覺察事物及環境的特性。
2-I-5 運用各種探究事物的方法及技能，對訊息做適切的處理，並養成動手做的習慣。
3-I-1 願意參與各種學習活動，表現好奇與求知探究之心。
3-I-2 體認探究事理有各種方法，並且樂於應用。
3-I-3 體會學習的樂趣和成就感，主動學習新的事物。
4-I-1 利用各種生活的媒介與素材進行表現與創作，喚起豐富的想像力。
4-I-2 使用不同的表徵符號進行表現與分享，感受創作的樂趣。
6-I-1 覺察自己可能對生活中的人、事、物產生影響，學習調整情緒與行為。
6-I-4 關懷生活中的人、事、物，願意提供協助與服務。
7-I-1 以對方能理解的語彙或方式，表達對人、事、物的觀察與意見。
7-I-4 能為共同的目標訂定規則或方法，一起工作並完成任務。
7-I-5 透過一起工作的過程，感受合作的重要性。
	A-I-2 事物變化現象的觀察。
C-I-1 事物特性與現象的探究。
C-I-3 探究生活事物的方法與技能。
C-I-4 事理的應用與實踐。
D-I-1 自我與他人關係的認識。
D-I-4 共同工作並相互協助。
E-I-1 生活習慣的養成。
E-I-3 自我行為的檢視與調整。
E-I-4 感謝的表達與服務工作的實踐。
F-I-1 工作任務理解與工作目標設定的練習。
F-I-3 時間分配及做事程序的規劃練習。
F-I-4 對自己做事方法或策略的省思與改善。
	1.能熟唱〈溫暖過冬天〉。
2.能用手搖鈴敲打節奏。
3.能說出節奏長短的差異。
4.能與同學合作煮湯圓。
5.能分享煮湯圓的心得。
	1.帶領兒童認識各種不同冬季的食物，讓兒童了解傳統的冬季飲食文化和日常生活關係的密切性，並學習分組煮湯圓，讓兒童能藉由實作，了解到熱食能讓身體感到溫暖。
	活動一、習唱〈溫暖過冬天〉
1.教師播放〈溫暖過冬天〉，請兒童仔細聆聽。
2.教師提問：小朋友，有沒有發現這是我們耳熟能詳的歌曲呢？
3.教師帶領兒童念一次歌詞。
4.教師提問：小朋友，歌詞裡面出現哪些屬於冬天的景象呢？
5.教師引導兒童回答。
6.教師帶領兒童齊唱。
7.教師用接唱、分組唱、大小聲變化（依老師手勢）等方式讓兒童更熟悉歌曲。
活動二、用手搖鈴敲打節奏
1.教師發下手搖鈴。
2.教師示範節奏1，帶領兒童敲打節奏1。
3.教師示範節奏2，帶領兒童敲打節奏2。
4.教師提問：小朋友，在敲打節奏1和節奏2的時候，你有發現什麼不一樣的地方嗎？
5.教師引導兒童回答：(1)我覺得節奏1比較長。(2)我覺得節奏2敲的次數比較多。
活動三、我會為歌曲做伴奏
1.教師播放〈溫暖過冬天〉，帶領兒童用節奏1為歌曲做伴奏。
2.教師播放〈溫暖過冬天〉，帶領兒童用節奏2為歌曲做伴奏。
活動四、冬天常吃的食物
1.教師提問：有哪些食物是冬天裡特別常吃到的？
2.教師提問：吃了這些食物後，有什麼樣的感覺？
3.教師引導兒童發表自己的看法。
4.教師依據課本圖片介紹冬天常吃的食物。
活動四、冬至吃湯圓
1.教師提問：
（1）有沒有吃過湯圓呢？
（2）什麼時候我們會煮湯圓來吃呢？
（3）在冬至的時候吃湯圓代表什麼意義呢？
（4）煮湯圓需要哪些東西？
2.教師介紹冬至吃湯圓的意義。
3.教師提問：煮湯圓該做哪些準備呢？
活動五、煮湯圓
1.教師指導兒童煮湯圓。
2.教師先指導說明煮湯圓的步驟。
3.教師強調煮湯圓時要注意的安全事項。
4.教師強調可另煮糖水，並要小心酌量增減糖的分量，才不會使湯圓喝起來太甜或沒有味道。
5.分組煮湯圓。
6.教師指導兒童分工合作收拾用具。
7.請兒童分享煮湯圓的心得。
活動六、溫暖時刻
1.教師提問：保暖小祕方可以讓身體變得溫暖，什麼事情會讓你的心裡也暖暖的呢？
2.教師引導兒童分享自己心裡感覺溫暖的時刻。
3鼓勵兒童自由發表。
活動六、送溫暖
1.教師提問：想一想，我們可以做些什麼事也讓人感覺溫暖呢？ 2.引導兒童分組進行討論。
3.鼓勵兒童自由發表。
4.教師提醒兒童進行送溫暖的事前準備。
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	1.教學影片
2.電磁爐
3.鍋子
4.砂糖
5.湯圓
6.小碗
7.湯匙
8.教用版電子教科書
	口頭評量
小組互動表現
平時上課表現
參與度評量
習作評量
實作評量
	【生命教育】
生E6 從日常生活中培養道德感以及美感，練習做出道德判斷以及審美判斷，分辨事實和價值的不同。
生E7 發展設身處地、感同身受的同理心及主動去愛的能力，察覺自己從他者接受的各種幫助，培養感恩之心。
【安全教育】
安E1 了解安全教育。
安E2 了解危機與安全。
安E3 知道常見事故傷害。
安E4 探討日常生活應該注意的安全。
安E5 了解日常生活危害安全的事件。

	第二十一週
	1/16~1/19
	六、溫暖過冬天
	2.散播溫暖散播愛
	A1身心素質與自我精進
A2系統思考與解決問題
A3規劃執行與創新應變
B2科技資訊與媒體素養
B3藝術涵養與美感素養
C1道德實踐與公民意識
C2人際關係與團隊合作
C3多元文化與國際理解
	生活-E-A1 透過自己與外界的連結，產生自我感知並能對自己有正向的看法，進而愛惜自己，同時透過對生活事物的探索與探究，體會與感受學習的樂趣，並能主動發現問題及解決問題，持續學習。
生活-E-A2 學習各種探究人、事、物的方法並理解探究後所獲得的道理，增進系統思考與解決問題的能力。
生活-E-A3 藉由各種媒介，探索人、事、物的特性與關係，同時學習各種探究人、事、物的方法、理解道理，並能進行創作、分享及實踐。
生活-E-B2 運用生活中隨手可得的媒材與工具，透過各種探究事物的方法及技能，對訊息做適切的處理。
生活-E-B3 感受與體會生活中人、事、物的真、善與美，欣賞生活中美的多元形式與表現，在創作中覺察美的元素，逐漸發展美的敏覺。
生活-E-C1 覺察自己、他人和環境的關係，體會生活禮儀與團體規範的意義，學習尊重他人、愛護生活環境及關懷生命，並於生活中實踐，同時能省思自己在團體中所應扮演的角色，在能力所及或與他人合作的情況下，為改善事情而努力或採取改進行動。
生活-E-C2 覺察自己的情緒與行為表現可能對他人和環境有所影響，用合宜的方式與人友善互動，願意共同完成工作任務，展現尊重、溝通以及合作的技巧。
生活-E-C3 欣賞周遭不同族群與文化內涵的異同，體驗與覺察生活中全球關連的現象。
	2-I-1 以感官和知覺探索生活中的人、事、物，覺察事物及環境的特性。
2-I-5 運用各種探究事物的方法及技能，對訊息做適切的處理，並養成動手做的習慣。
3-I-1 願意參與各種學習活動，表現好奇與求知探究之心。
3-I-2 體認探究事理有各種方法，並且樂於應用。
3-I-3 體會學習的樂趣和成就感，主動學習新的事物。
4-I-1 利用各種生活的媒介與素材進行表現與創作，喚起豐富的想像力。
4-I-2 使用不同的表徵符號進行表現與分享，感受創作的樂趣。
6-I-1 覺察自己可能對生活中的人、事、物產生影響，學習調整情緒與行為。
6-I-4 關懷生活中的人、事、物，願意提供協助與服務。
7-I-1 以對方能理解的語彙或方式，表達對人、事、物的觀察與意見。
7-I-4 能為共同的目標訂定規則或方法，一起工作並完成任務。
7-I-5 透過一起工作的過程，感受合作的重要性。
	A-I-2 事物變化現象的觀察。
C-I-1 事物特性與現象的探究。
C-I-3 探究生活事物的方法與技能。
C-I-4 事理的應用與實踐。
D-I-1 自我與他人關係的認識。
D-I-4 共同工作並相互協助。
E-I-1 生活習慣的養成。
E-I-3 自我行為的檢視與調整。
E-I-4 感謝的表達與服務工作的實踐。
F-I-1 工作任務理解與工作目標設定的練習。
F-I-3 時間分配及做事程序的規劃練習。
F-I-4 對自己做事方法或策略的省思與改善。
	1.能思考如何運用落葉做卡片。
2.能運用落葉創作作品。
3.能和同學分享自己的作品。
4.能參與「散播溫暖散播愛」的活動。
5.能說出參加「散播溫暖散播愛」活動後的感想與心得。
	1.透過討論與經驗分享，讓兒童感受到自己是幸福的，因為在平日的生活當中自己接受了許多來自他人的幫助，藉此讓兒童願意推己及人，發想出助人之心。兒童雖然年紀小，能力也有限，但只要有心，也能從關懷身邊的親友做起，將溫暖帶給他人。
2.讓兒童了解「散播溫暖散播愛」的活動的意義及進行方式，在活動的過程中，讓兒童發覺自己也有幫助別人的能力，並感受幫助別人所帶來的快樂，進而學會知足及珍惜自己所擁有的一切。
	活動一、落葉卡片製作
1.請兒童將落葉擦乾淨。
2.將葉子的背面塗上水彩。
3.將葉子拓印在裁剪好的紙上。
4.利用彩色筆或水彩美化空白處。
5.寫上溫暖的話語，完成卡片。
活動二、溫暖的感覺
1.教師提問：
（1）你曾經接受過別人的幫助嗎？
（2）當你遇到困難時，會希望別人主動幫助你嗎？
（3）當接受別人的幫助，你的心裡有什麼樣的感覺呢？
2.教師鼓勵兒童發表。
3.教師總結：每個人都會有遇到困難，需要幫助的時候，受到別人的幫助，心裡頭會感覺很溫暖。
4.教師提問：當你看到別人需要幫助，你願意主動幫助他嗎？
5.教師可提出情境讓兒童討論如何幫助別人。
6.教師總結：受到別人的幫助，心裡會覺得很溫暖；當我們幫助別人時，也會把溫暖的感覺也帶給別人。
活動三、愛心大集合
1.教師請兒童參閱課本圖文。
2.教師提問：我們可以用哪些方法，把愛心和溫暖散播出去呢？
3.教師鼓勵兒童發表。
4.教師總結：雖然我們年紀小，但也能付出愛心，把溫暖帶給他人。
活動四、滿滿愛心要給誰
1.教師以愛心鞋盒和鞋盒夫人的故事引起動機。
2.教師提問：想一想，在你身邊，有什麼需要幫助的對象呢？
3.兒童自由發表。
4.教師引導想不出幫助對象的兒童思考，還有很多其他的需要幫助者等著大家幫忙，或受難家庭等。
活動五、寒冬送暖
1.教師以自身經驗(捐款、捐發票、讓座等)提醒兒童需將愛心化為實際行動，才是真正的幫助別人。
2.教師引導兒童就其想幫助的對象思考合適的幫助內容。
3.教師引導兒童自由發表。
4.教師引導想不出幫助對象的兒童思考合適的幫助內容，例如：捐發票幫助植物人、捐款幫助遭遇災難需救助者。也可以讓想不出幫助對象的兒童集合成一組，一起準備合適的物資放進鞋盒中，將愛心和溫暖傳播到遠方。
5.教師鼓勵兒童邀請家長一起參加將愛心化為實際行動的寒冬送暖活動，並提醒進行送暖活動時要知會家人並且有家人陪同以維安全。
活動六、助人最快樂
1.教師以自身經驗分享助人的感受。
2.教師引導兒童就其將愛心化為實際行動的送暖行為分享感想與心得。
3.教師引導兒童自由發表。
	6
	1.教學影片
2.音樂影片
3.音樂CD
4.教用版電子教科書
5.美勞影片
6.粉彩紙或雲彩紙
7.落葉
8.水彩用具
9.剪刀
	口頭評量
念唱練習
肢體律動
參與度評量
習作評量
態度評量
	【生命教育】
生E6 從日常生活中培養道德感以及美感，練習做出道德判斷以及審美判斷，分辨事實和價值的不同。
生E7 發展設身處地、感同身受的同理心及主動去愛的能力，察覺自己從他者接受的各種幫助，培養感恩之心。
【安全教育】
安E1 了解安全教育。
安E2 了解危機與安全。
安E3 知道常見事故傷害。
安E4 探討日常生活應該注意的安全。
安E5 了解日常生活危害安全的事件。



image1.png




image2.png





 


¥x¥_


¥«


111


¾Ç¦~«×


 


²Ä


¤@


¾Ç´Á


  


©ú´ò


°ê¥Á¤p¾Ç


¤G¦~¯Å


¥Í¬¡


»â°ì±Ð¾Ç­pµeªí


 


 


(


¥Í¬¡


 


2


 


¤W


)


½Òµ{¬[ºc¹Ï


 


 


 


 


°Ñ¦Ò¸ê


®Æ


 


1


.


µá¤O§J´µ¡E¨¯§B®æµÛ


/ 


®}áp±Ý


,


³¯©{©ûÄ¶¡]


2016


¡^¡G¤@°_µe¤ô±m¡G¾Ç²ß¦â±m²z½×¡B¹B¥ÎÃC¦â§Þ¥©¡B´x´¤¤ô±m¯S©Ê¡AÅý¾ã­Ó¥@¬É


³£ÅÜ¦¨§Ú­Ìªºµe«Ç¡C¤ì°¨¤å¤Æ¡C


 


2


.


ªL¨}µÛ


/ 


»¯°ê©vÃ¸¡]


2016


¡^


/


¡G°Êª«©M§Ú¡C¤p¤Ñ¤U¡C


 


3


.


¤HÃþ¤å¤Æ½s


¿è³¡µÛ


/ 


Ã¹ªùÃÀ³N¤¤¤ßÃ¸¡]


2016


¡^¡G¬G¨Æ¤p¦Ê¬ì¡G¤¤°ê¸`¤é¬G¨Æ


(


·sª©


)


¡C¤HÃþ¤å¤Æ¡C


 


4


.


Ä¬µá¡E¨Ø²æº¿µXµÛ


/ 


¶ÀßN¯ô


,


Ã¹´@¥HÄ¶¡]


2015


¡^¡G³Ð·N¦â±mº^¥Ä¾÷


+The Book Book


¹Ïµe®Ñªº³Ð·NÅÍ©Õ¾÷¡C¤p¨åÂÃ¥Xª©¡C


 


5


.


¨È­ô´µ´£¿Õ¡D¯SµÜ¥§


 


µÛ


/


±iµYÄ¶¡]


2015


¡^¡G¦n©_¤ô¥ý¥Í


7


¡G¬ü§®¦â±mÅÜÅÜÅÜ¡C·s¶®¡C


 


6


.


´£¿Õ­¸¹F´µµÛ


/


¿à¦Ð«CÄ¶¡]


2013


¡^¡G§jªwªw¡C®æªL¤å¤Æ¡C


 


7


.


©s¨Éªwªw¨ûµÛ¡]


2012


¡^¡G¤@°_§jªwªw¡G


40


ºØ¯«©_¦nª±ªºªwªwÅ]ªk³N¡C±Ð¨|¤§¤Í¡C


 


8


.


¤s¤W«GµÛ


/


³¢¥É±öÄ¶¡]


2012


¡^¡GÀHµÛ¥|©uÅÜ¤Æ±a¤p«Ä¡C¤T®®¤å¤Æ


 


9


.


§¢¼e¤Ú¡B¦Ì°ÇµÛ


/


§d¯ô¯ôÄ¶¡]


2010


¡^¡G¶¿­·¨k«Ä¡C¤Ñ¤U¤å¤Æ¡C


 


1


0


.


¶ÀÄf


µÛ


/KOKO


Ã¸¡]


2009


¡^¡G§Ú®a¦³°¦ªwªwÀs¡C·s­]¡C


 


1


1


.


±Zµ½³ßµÛ


/


ª÷¦í¨ÊÃ¸


/


ÁÂ¨Øæ¢Ä¶¡]


2008


¡^¡G¦n¤jªº­·¡C®æªL¤å¤Æ¡C


 


1


2


. APPLE TREE


µÛ


/


¿½¯Àµ×Ä¶¡]


2006


¡^¡G¸t®á


(


°Êª«¨gÅw¸`


)


¡C¤W¤H¡C


 


 


 


活動


1


認識學校附近


 


活動


2


我的發現與分享


 


生活


2


上


 


（第


3


冊）


 


第一單元


 


動物好朋友


 


 


第三單元


 


泡泡真有趣


 


第二單元


 


和風做朋友


 


第四單元


 


學校附近


 


第五單元


 


美麗的色彩


 


第六單元


 


溫暖過冬天


 


活動


1


親近


動物


 


活動


2


我愛


動物


 


活動


1


神奇的


泡泡


 


活動


2


泡泡派對


 


活動


1


風來了


 


活動


2


風的同樂會


 


活動


1


一起找色彩


 


活動


2


開心玩


色彩


 


活動


1


冬天來了


 


活動


2


散播溫暖散播愛


 




 台北市111學年度 第一學期  明湖國民小學二年級生活領域教學計畫表 

 (生活 2 上)課程架構圖 

 

 

 

參考資料 

1.菲力克斯‧辛伯格著/ 徐嫚旎,陳宛昀譯（2016）：一起畫水彩：學習色彩理論、運用顏色技巧、掌握水彩特性，讓整個世界
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7.孟享泡泡叔著（2012）：一起吹泡泡：40種神奇好玩的泡泡魔法術。教育之友。 
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